

Stirea®

Republica Moldova, Rusia
și Ucraina semnează o
declarație politică asupra
Transnistriei

Republica Moldova și Rusia au adoptat, cu prilejul summit-ului Comunității Statelor Independente, desfășurat la Moscova, o declarație politică prin care se recunoaște că Transnistria este parte componentă a Moldovei, informează BBC.

"Pentru prima oară, rusii au fost de acord să semneze un document care afirmă că Transnistria este parte componentă a Moldovei. Până acum, se vorbea doar în termeni generali, de necesitatea menținerii integrității teritoriale a Moldovei", a declarat Victor Josu, consilier politic al președintelui Mircea Snegur. Documentul a fost semnat, de asemenea, de delegația Ucrainei, condusă de președintele Leonid Kucima.

"Dacă delegația Ucrainei a acceptat fără nici un fel de rezerve această declarație, cu diplomații Federației Ruse am avut de la început unele probleme", a continuat Josu. El a arătat că, în final, noul ministru de Externe al Rusiei, Evgheni Primakov și președintele Boris Elțin și-au dat acordul și și-au pus semnătura pe document.

Declarația, subliniază Josu, are mai degrabă caracter politic și menționează necesitatea soluționării diferendului dintre Chișinău și Tiraspol prin utilizarea mecanismelor politice existente. Ea demonstrează, însă, că liderii cu aspirații secesioniste, de genul lui Igor Smirnov, au din ce în ce mai puțin spațiu de manevră, a conchis consilierul președintelui Snegur.

Autoritățile de la Tiraspol au convocat, la sfârșitul anului trecut, un referendum asupra declarării independenței de stat a Transnistriei și asupra afilierii republicii la CSI. Majoritatea celor ce s-au prezentat la vot s-au pronunțat în favoarea acestor propuneri. Chișinăul a dezavuat referendumul, considerându-l ilegal. MAE rus s-a pronunțat, cu prudență, în favoarea menținerii integrității teritoriale a Moldovei, apreciind că diferendul transnistrean este o chestiune ce ține strict de treburile interne ale acesteia. Această declarație a trimis un semnal defavorabil pentru separatiștii rușofoni de la Tiraspol, care mizau pe sprijinul puternic al Moscovei.

RECONCILIAREA
ROMÂNNO-UNGARĂ

Propunerea președintelui Iliescu, în forma sa actuală, nu poate sluji ca bază pentru reconcilierea româno-ungară, ea cerându-se a fi completată și modificată de către diplomația de la Budapesta, apreciază cotidianul ungar Nepszabadsag, într-un articol de analiză pe marginea documentelor elaborate de partea română.

Principala sarcină a reconcilierii este, în opinia cotidianului citat, eliminarea neîncrederii reciproce dintre cele două popoare, a bănuielilor reciproce, a stereotipurilor nocive și a prejudecăților, transmite corespondentul agenției la Budapesta.

Pentru aceasta, se impune analiza științifică, elaborată împreună și corect, a istoriei comune. Este nevoie, scrie Nepszabadsag de deschidere către faptele științifice, neacceptate până acum din cauze politice și de popularizarea acestora la nivel de stat. Alte căi pentru realizarea reconcilierii ar fi permeabilizarea reală a granițelor, recunoașterea reciprocă a diplomelor școlare, dezvoltarea turismului pentru finieret, dezvoltarea sistemelor de predare a limbilor.

De aceea, apreciază cotidianul budapestan, oferta României în ceea ce privește reconcilierea este relativ îngustă. Ea nu trebuie, însă, respinsă, ci se cere completată și modificată de către diplomația ungară. "Această muncă a început, deocamdată cam nesigur", conchide Nepszabadsag.

Ungaria a remis, la sfârșitul lunii decembrie a anului trecut, după trei luni de analiză, punctul său de vedere asupra documentelor reconcilierii - Declarația politică, Tratatul-mecanism și Codul de conduită în problema minorităților naționale. Ministerul român de Externe nu a comentat, încă, asupra răspunsului părții ungare, apreciind, doar, că el conține multe lucruri în plus față de propunerea românească. O primă rundă de discuții pe tema reconcilierii, între experți ai ministerelor de Externe din cele două țări, este prevăzută pentru a doua jumătate a lunii ianuarie.

LA UMBRA
SENECTUȚII

Este curios cum, așa dintr-o dată, animozitățile personale, încep să întunece mințile, de la care am aștepta cu adevărat *marea schimbare*. Este un exercițiu democratic ca la președinția unui partid să existe mai mulți candidați; un singur lucru în acest moment nu a fost sesizat de către auguștii septuagenari ai țărăniștilor: un adversar care ar răspunde încet, nesigur favorizează Puterea, La granița schimbării prefixului 7 în 8 acuitatea, viteza de reacție și rezistența scad vertiginos. Toți avem părinți sau bunici. Îi respectăm, ținem seama de sfaturile lor, însă cum atît. În cel mai bun caz venerabililor li se cuvine "fără discuție scaunul onorific, cel mai înalt, cu valente de consultantă". Din păcate vremea domnilor Rațiu și Diaconescu, a cam trecut. Țărăniștii au o gardă de oțel deosebită prin bărbații puternici și verticali, cu putere de lucru. Sigur, nu e de uitat măreția gentlemanului Rațiu. Este curios cum Rațiu a fost bun candidat la președinția României iar așa, dintr-o dată propriul său partid nu-l acceptă în frunte. Vom vota Rațiu, Vom fi mîndri de gîndirea sa cu cele mai adînci valente ale democrației. Vom pleca capul cu stîlă în fata lui Diaconescu, doar la gîndul că a supraviețuit iadului, iar domnia sa alături mîndrului Coposu au reușit să învingă, sperăm definitiv balaurul comunist. Și totuși, nu ajunge! Poporul a fost mișcat pînă la urmă de fiecare dată, de-a lungul emisiunilor Luciei Hosu Longhin. Deputatul însă, românul tot român va fi și în 1996. Că tot Iliescu le-a dat pămîntul, cu case cu tot, la care mai adăugăm și cea mai măreață operă a privatizării prin "Cuponiadă" continuată în cel mai hilar mod posibil. Și totuși, pînă în toamnă, preabunul nostru președinte alături dosarelor servite de Măgureanu, va putea șantaja mulți oameni politici. Și astfel, Revelionul din 2000 ne va prinde tot cu Iliescu în frunte. Așa că vremea intelectualilor de înaltă rasă, este încă departe, societatea care a votat un guvern antinațional cu veleități de căpăturie își primește răsplata.

Am repetat și voi mai repeta de cîte ori este nevoie: doar o minte lucidă putea să prevadă în primăvara lui '90 prezentul dezastru. Și totuși nu am învățat nimic, nici din experiența altora, și mai trist că nici din realitățile tranziției noastre mizerie. Asemeni lemenilor norvegieni, un lucru e sigur: mergem spre sinucidere. De ce oare, vă întrebați unii, iar răspunsul nu poate fi decît unul singur: *acesta este nivelul nostru*. Mai mult de atît nu ne putem pretinde. Nu avem de unde. ... Dacă dl. Ion Diaconescu, președintele "en titre" al țărăniștilor ar fi ceva mai tînăr, șansele PNȚ-ului și implicit al Convenției ar crește vertiginos. Și totuși sperăm că o dată ajunși în vîrfurile piramidei dl. Diaconescu va ști să-și plece urechea mai cu seamă către cei tineri cărora li se pregătește viitorul, tineri între care PNȚ-ul are multe străluciri.

A. Ioanăș.

MODIFICĂRI ÎN LEGEA
ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

În cadrul întîlnirii cu presa ce a avut loc săptămîna trecută la Prefectura Arad, inspectorul general Pavel Sirbu a prezentat cîteva din schimbările survenite în noua lege a învățămîntului. Această lege prevede ca pentru o mai bună educare a elevilor și o creștere a calității învățămîntului, nr. de elevi pe clasă trebuie redus la maxim 25. De asemenea se modifică sistemul examenelor de admitere în liceu, în sensul că aceste examene se vor îndrepta spre obiecte specifice profilului liceului pentru care s-a optat. Legea mai prevede obligatoriu învățămîntul gimnazial, iar la încheierea lui se va susține un examen de capacitate. În finalul discuțiilor inspectorul Pavel Sirbu și-a exprimat îngrijorarea față de unele acte de violență comise asupra unor elevi.

Marian Buga

NR. Nimic însă despre imperfecțiunile acestei legi care i-a determinat pe studenți să protesteze vehement pentru schimbarea ei.

Ion Diaconescu a devenit
președintele ales al PNȚCDRezultatele negocierilor privind contractul de manager
al RomTelecom vor fi prezentate ministrului
Comunicațiilor.

Vizita în România a unei delegații a Republicii Moldova, condusă de Aurelian Dănilă, prim-adjunct al ministrului de Externe (22-24 ian)
Sesiunea de lucru a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei (22-26 ian). Joi, 25 ianuarie, se discută cererea de aderare a Rusiei
Vizita de lucru a președintelui Iliescu în județul Iași (23-24 ian)
A doua ediție a Forumului Economic Franco-Român - World Trade Center București (pînă la 1 feb)
O delegație a Institutului Economic German și de Management din Bremen vizitează România (15-24 ian.), în vederea colaborării cu Uniunea Națională a Patronatului Român
Tirgul Internațional de Disc de la Cannes. România este reprezentată de Electrecord (19-25 ian)
Varșovia: seminar internațional privind legislația în domeniul vinătorilor și protecției vînaatului. România este reprezentată de Nicolae Șelaru, președintele Asociației Generale a Vinătorilor și Pescarilor Sportivi.
Liderii UDMR Marko Bela, Takacs Csaba și Koto Jozsef se întîlnesc, la Budapesta, cu ministrul Învățămîntului din Ungaria.
Dragodan - prelungirea mandatului de arestare, secția penală a TMB

BORIS ELȚIN JUSTIFICĂ OPERAȚIUNEA
MILITARĂ DE SALVARE A OSTATECILOR
DEȚINUȚI DE CECENI

Președintele rus, Boris Elțin, a justificat, vineri, decizia de a iniția acțiunea militară de eliberare a ostatecilor deținuți de rebelii ceceni în satul Pervomaiskoe. La o conferință de presă, susținută după o reuniune a Comunității Statelor Independente, președintele a respins criticile ce i s-au adus în presă pentru uriașa forță militară folosită la distrugerea comandoulor cecene din Pervomaiskoe. "Operațiunea a fost gândită și executată corect", a afirmat Elțin. El a adăugat că nu este de acord cu cei care susțin că acțiunea a umbrit prestigiul armatei ruse. Președintele și-a exprimat regretul pentru moartea, în timpul acțiunii, a 27 de soldați ruși. Întrebat dacă va fi lansată o ofensivă puternică asupra forțelor separatiste cecene Djohar Dudaev, șeful statului rus a spus că distrugerea acestor forțe, precum și a tuturor bazelor militare cecene, se va face în mod treptat, fără un atac frontal.

...de la

PROPACT

FILIALA JUDEȚULUI ARAD

ÎN ATENȚIA PROPRIETARILOR DE PĂMÎNT LOCATORII LA IAS,
La scrisoarea adresată de către Consiliul Național al Sindicatului Țărănilor din România, Ministerul Agriculturii și Alimentației, Cabinetul secretar de Stat ne comunică următoarele:

În temeiul Legii nr. 16/1994 marea majoritate a acționarilor au optat pentru calitatea de locator, drepturile se negociază între aceștia și Soc. Comercială IAS și se înscriu în contractele încheiate. Menționăm că prin Legea 48/1994 și nici o altă reglementare nu dă competența Ministerului Agriculturii și Alimentației să direcționeze IAS-urile cu privire la cantitatea de grîu sau echivalentul în bani. În consecință Sindicatului PROPACT îndrumă proprietarii de pămînt să negocieze valoarea arendei cu managerii - directorii - de la IAS - uri. În caz că refuză negociere sau dă dovadă de incompetență în negocierea contractului, locatorii îi pot destitui, delegîndu-și alți conducători.

CONSILIUL DE CONDUCERE

Serviciul sanitar al orașului Arad ne comunică în privința măsurilor luate de acesta pentru preîntîmpinarea epidemiei de gripă ce bîntuie orașul nostru următoarele:

Cursurile de la Școala de fete romano-catolică, de la Școala Superioară Comercială de fete, ale școlii de ucenici și ale liceului de fete "Elena Ghîba Birta" au fost suspendate.

Același lucru l-a cerut astăzi și Școala Normală de fete. Deasemenea mulți membri ai corpului profesoral sunt suferinzi

Din "Stirea" 1932

Noua formulă de conducere a PNȚCD întărește poziția președintelui Ion Diaconescu

Delegația Permanentă a PNȚCD a desemnat, simbătă, prin vot secret, cei opt vicepreședinți din Biroul de Conducere, Coordonare și Control (BCCC) al partidului. Noul BCCC e caracterizat printr-o formulă inedită, cuprinzând reprezentanții a trei generații. Astfel, Nicolae Ionescu-Galbeni (153 de voturi), Ion Rațiu (126 de voturi), Vasile Lupu (125 de voturi), Mircea Ciomara (124 de voturi), Ulm Spineanu (124 de voturi), Remus Opris (121 de voturi), Mircea Popa-Zlatna (110 voturi) și Sorin Lepșa (101 voturi) sînt noii vicepreședinți ai PNȚCD. Trei supleanți din fostul BCCC (Mircea Ciomara, Ulm Spineanu și Remus Opris) au promovat ca vicepreședinți. Cu acest vot s-a definitivat componența BCCC, for de conducere compus din Ion Diaconescu - președinte, Gabriel Tepelea - prim-vicepreședinte, Radu Vasile - secretar general și cei opt vicepreședinți. În ceea ce privește capacitatea noilor membri ai BCCC de a conlucra, Nicolae Ionescu-Galbeni a declarat agenției, după anunțarea rezultatelor, că "este o formulă reușită, ce se va dovedi operațională", mai ales pentru că îmbină

generația în vîrstă (Ion Diaconescu, Gabriel Tepelea, Ion Rațiu, Nicolae Ionescu-Galbeni) cu reprezentanții ai generației de mijloc (Radu Vasile, Vasile Lupu, Mircea Ciomara, Ulm Spineanu, Mircea Popa-Zlatna) și ai generației tinere (Remus Opris, Sorin Lepșa). Pe lîngă o repartitie echilibrată a "vîrstelor", noul BCCC este caracterizat de faptul că include trei reprezentanți din teritoriu: Vasile Lupu (Iasi), Sorin Lepșa (Brașov), Remus Opris (Prahova), a mai remarcat Ionescu-Galbeni. Echipa rezultată din alegeri a surprins pe observatorii politici, fiindcă ea cuprinde trei out-sideri: Remus Opris, Mircea Popa-Zlatna și Sorin Lepșa. Cartelul electoral, format între reprezentanții marcantii ai partidului din Moldova (Vasile Lupu), Transilvania (Matei Boilă) și Muntenia (Mircea Munteanu), nu a funcționat în formulă inițială, ceea ce dovedește că tratativele de final dintre celelalte grupuri de interese au fost eficiente. Gruparea lui Mircea Ciomara a punctat decisiv, numele acestuia nefigurînd în varianta BCCC propusă de cartelul electoral tripartit. Surse din PNȚCD acreditează ideea că și

prezența celor trei out-sideri denotă că aripa Ciomara a avut cîștig de cauză. În ciuda acestor aspecte, BCCC ales va fi operațional, întrucît reprezentanții generației "în vîrstă" (Diaconescu, Tepelea, Ionescu-Galbeni, Rațiu), cît și ai generației "medii" (Vasile Lupu, Radu Vasile și Ulm Spineanu) sînt majoritari. Decisiv pentru armonia și echilibrul deciziilor PNȚCD se anunță a fi formula echipei de supleanți (în număr de zece) ai BCCC. Aceștia, atunci cînd sînt invitați la ședințele BCCC, au dreptul la vot deliberativ ca și ceilalți 11 membri plini ai BCCC. Alegerile din Delegația Permanentă a PNȚCD au avut loc cu ocazia desfășurării Congresului al doilea al partidului, în zilele de 19-21 ianuarie, la București. Marii înfrinți ai alegerilor pentru BCCC sînt Valentin Gabrielescu, senator, fost secretar general al partidului (poziția 31 în alegerile BCCC) și Gavril Dejeu, deputat (poziția 12 în alegerile BCCC). Cei doi nu și-au depus candidatura pentru funcția de supleant al BCCC, ci doar pentru cea de membru în Comitetul de Conducere.

Minerii din Bălan au ieșit din grevă

Cei 1200 de mineri de la exploatarea de cupru din Bălan - Harghita au încetat, vineri, greva, informează PRO TV. Ei vor relua lucrul cînd vor scăpa de stresul provocat de grevă, a declarat pentru PRO TV liderul Sindical Gheorghe Sachelarie. Acesta a spus că greviștii, după 13 ore de negocieri cu reprezentanții ministerelor Industriilor și Finanțelor, au obținut mărirea salariilor cu 80%, în termen de zece zile de la semnarea protocolului, ieșirea la pensie după 20 de ani de muncă, indiferent de vîrstă, și transformarea Exploatării Miniere Bălan în regie independentă. Minele din Bălan - județul Harghita fac parte, în prezent, din Regia Autonomă a Cuprului Deva. Timp de două zile, minerii din Bălan au stat blocați în mină și au anunțat că nu vor ieși la suprafață pînă la soluționarea revendicărilor. Sindicatul minerilor din Bălan este afiliat la Federația Sindicatelor Miniere a Cuprului din România (președinte - Ion Popescu), aliată cu Centrala minieră a lui Miron Cozma în Convenția Minieră "Sf. Varvara". Săptămîna trecută, 400 de mineri de la centrala lui Miron Cozma, din Zegujani - Mehedinți, au ales o formă de protest asemănătoare, care a încetat luni, 15 ianuarie.

PDSR se mobilizează pentru campania electorală a alegerilor locale

PDSR trebuie să inițieze convorbiri cu unele formațiuni politice, în special UDMR, pentru a putea obține un succes de substanță la alegerile locale, a declarat Martian. În opinia sa, PDSR ar putea risca să nu obțină posturi importante la scrutinul local, dacă nu adoptă o poziție flexibilă. Viorel Hrebenciuc, secretar general al Guvernului și șeful campaniei electorale a PDSR, a precizat că partidul de guvernămînt își menține, în ciuda greutăților de ordin economic, o bună reprezentare în electorat. "Avem mijloacele necesare să învingem și vom învinge", a declarat Hrebenciuc. El a arătat că cel mai important electorat al PDSR se află la sate, în timp ce populația orașelor continuă să aibă o încredere mai mare în partidele de opoziție. Adrian Năstase a cerut liderilor partidului și membrilor Biroului Executiv Central să înceapă în următoarele două săptămîni turneele electorale în teritoriu.

PNȚCD refuză colaborarea cu partidele nedemocratice

Congresul al II-lea al PNȚCD a adoptat duminică, printre altele, o Rezoluție în care se afirma că partidul nu va accepta niciodată un pact de guvernare cu partide nedemocratice și extremiste. Acest punct din rezoluție a fost adoptat la solicitarea deputatului Răsvan Dobrescu. Acesta a cerut chiar să se precizeze în Rezoluție refuzul PNȚCD de a guvernare alături de PDSR - partid pe care l-a caracterizat drept nedemocratic și de tip comunist. Președintele Ion Diaconescu i-a răspuns lui Răsvan Dobrescu că este de acord cu această idee, dar că ea nu poate apărea ca atare în Rezoluție, deoarece PNȚCD ar putea fi acuzat de exclusivism. Diaconescu a spus că PNȚCD trebuie să refuze colaborarea nu numai cu partidele nedemocratice și extremiste, ci și cu cele care s-au compromis, cît timp s-au aflat la guvernare. Rezoluția cuprinde și o prevedere potrivit căreia toți membrii structurilor de conducere ale PNȚCD, la nivel central și local, vor trebui să solicite Serviciului Român de Informații accesul la propriul dosar de la Securitate, în vederea publicării. Propunerea privind publicarea dosarelor fruntașilor PNȚCD i-a aparținut senatorului Ticu Dumitrescu. De asemenea, Rezoluția cuprinde punctele de vedere ale PNȚCD în probleme politice, economice, sociale, dar nu face nici o referință la problema formei de guvernămînt în România.

Generația tînără din PNȚCD se impune pe lista supleanților BCCC

Delegația Permanentă a PNȚCD, întrunită cu ocazia Congresului al doilea, a ales, simbătă seară, pe cei zece membri ai echipei de supleanți în Biroul de Conducere, Coordonare și Control (BCCC) al partidului.

Au fost aleși următorii: Tudor Dunca (108 voturi), Șerban Săndulescu (106 voturi), Ionescu Constantin (103 voturi), Răsvan Dobrescu (103 voturi), Ion Gherasim (99 voturi), Matei Boilă (93 voturi), Vlad Roșca (92 voturi), Ioan Mureșan (89 voturi), Mircea Munteanu (80 voturi), Dragoș Oncescu (70 voturi). Cinci supleanți - Tudor Dunca (Maramureș), Șerban Săndulescu (Vâlcea), Matei Boilă (Cluj), Ioan Mureșan (Mureș) și Mircea Munteanu (Prahova), toți parlamentari - reprezintă organizațiile din teritoriu. Ceilalți cinci sînt din București: Ionescu Constantin și Răsvan Dobrescu sînt deputați, Ion Gherasim provine din departamentele partidului, fiind asistentul președintelui Ion Diaconescu, iar Vlad Roșca și Dragoș Oncescu reprezintă organizația muncitorească, respectiv organizația de tineret a PNȚCD. De remarcat că, în afară de Matei Boilă și Șerban Săndulescu, senatori, și Răsvan Dobrescu, deputat, ceilalți șapte membri supleanți fac parte din generația tînără din PNȚCD. La ședințele BCCC pot fi invitați și cei zece membri supleanți, care au drept de vot deliberativ, ca și cei 11 membri plini ai BCCC. Din vechea formulă a supleanților BCCC, doar Constantin Ionescu și Răsvan Dobrescu au reușit să-și păstreze poziția în partid.

Țărăniștii se arată hotărîți să cîștige alegerile și să guverneze

Delegații la Congresul PNȚCD care au luat, vineri, cuvîntul în cadrul dezbaterilor pe marginea Raportului politic prezentat de președintele Ion Diaconescu au afirmat necesitatea ca PNȚCD să cîștige alegerile din 1996 și, odată ajuns la guvernare, să realizeze o reformă care să pună în prim-plan interesele cetățenilor și nu interese de grup.

Senatorul Radu Vasile le-a cerut țărăniștilor să înceapă anul politic 1996 cu mentalitate de învingători. El a acuzat "regimul Ilescu" că a gîndit reforma subordonînd interesul general celui de grup și a spus că, în ultimii patru ani ai acestui secol, accesarea PNȚCD la guvernare reprezintă "o problemă de viață și de moarte" pentru partid și pentru interesul general al țării. "Noi vrem puterea, pentru că știm ceea ce trebuie să facem", a declarat Radu Vasile.

Deputatul Mircea Ciomara a spus că țărăniștii au venit la guvernare în cele mai grele momente ale țării și că acum sînt astfel de momente, iar Ulm Spineanu a afirmat că "actuala putere a pierdut reforma, în timp ce PNȚCD se pregătește s-o cîștige".

Valentin Gabrielescu afirmă că pregătește "arme ucigătoare" împotriva președintelui Ilescu.

Valentin Gabrielescu, senator și președinte al Comisiei "Decembrie 1989" a afirmat, vineri, în luarea de cuvînt de la Congresul PNȚCD, că va pune la dispoziția candidatului opoziției la președinție, în viitoarea campanie electorală, un dosar cu "arme ucigătoare" împotriva actualului președinte, Ion Ilescu, cu care poartă "un război personal".

NĂSTASE ȘI-A DEPUȘ CUPONUL LA "ROCAR" S.A.

Președintele executiv al PDSR, Adrian Năstase, și-a depus, vineri, cuponul la societatea "Rocar" S.A. Ar trebui ca fiecare din membrii Biroului Executiv și din Delegația Permanentă a PDSR să creeze astfel de evenimente. Prin exemplul nostru am putea întări încrederea populației în procesul de privatizare", a afirmat Năstase în timpul lucrărilor Biroului Executiv Central al PDSR. Rocar SA produce, în principal, mijloace de transport în comun.

"Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștină"

Nunțul papal la București, Janusz Bolonek, a deschis, în seara zilei de joi, la Catedrala "Sf. Iosif" din București, manifestările ecleziale anuale intitulate "Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor". Desfășurate în acest an sub tema textului biblic din Apocalipsă "Iată, eu stau la ușă și bat", manifestările vor cuprinde, în perioada 18-27 ianuarie, organizarea de slujbe ecumenice la care vor participa clerici și credincioși aparținînd majorității confesiunilor creștine din România. Săptămîna de rugăciune pentru unitatea creștinilor se va încheia simbătă, 27 ianuarie, de la orele 18.00, la Catedrala Patriarhală Ortodoxă din sediul Patriarhiei. La ceremonia religioasă de joi, Biserica Ortodoxă a fost reprezentată de P.S. Teodosie Snagoveanu, arhiepiscop al Bucureștiului. Au fost prezenți, de asemenea, lideri ai comunităților greco-catolică, armeană, anglicană, evanghelică și reformată. Manifestări similare au început joi seara și la biserica "Trei Ierarhi" din Iași, unde au participat Episcopul catolic local, Petru Gherghel și decanul Facultății Ortodoxe de Teologie, părintele Petru Semen. "Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor" are loc în țara noastră din ianuarie 1992.

PDSR încearcă să identifice măsuri de grăbire a depunerii cupoanelor de către populație

Vicepreședintele PDSR Hildegard Puwak a apreciat, într-un material prezentat vineri Biroului Executiv Central al PDSR, că procesul de subscriere a cupoanelor nominative se desfășoară în continuare foarte anevoios, doar 3 milioane de cupoane din cele 16 fiind depuse pînă în acest moment.

Puwak a propus ca, în intervalul de timp rămas pînă la încheierea procesului de subscriere, PDSR să se implice activ, prin organizațiile sale, alături de serviciile descentralizate ale ministerelor, pentru accelerarea acestui proces.

"Am putea avea în vedere și eliminarea taxei de 2.000 de lei, solicitată la depunere, pentru anumite categorii de cetățeni", a mai afirmat Puwak.

Ministrul de stat Mircea Coșea a respins această inițiativă, afirmînd că exceptarea de la plata taxei de 2.000 de lei pentru fiecare cupon depus ar spori cheltuielile cu 30 de miliarde de lei.

În plus, există o atmosferă care nu este deloc favorabilă procesului de subscriere. Toată lumea vorbește de eșecul privatizării, inclusiv - și din ce în ce mai insistent - membrii marcantii ai PDSR", a afirmat Mircea Coșea în discursul rostit cu același prilej.

"Să nu uităm că cele mai mari greutăți în procesul de subscriere ni le-au făcut FPP-urile, conduse de membri ai PDSR, atunci cînd nu s-a dorit implicarea societăților de valori mobiliare în procesul de subscriere", a mai afirmat Coșea.

Comemorarea eroilor și a unor momente importante din istoria neamului este o cinste pentru orice popor civilizată. Racordarea trecutului la prezent fiind piatra unghiulară a păstrării conștiinței naționale.

Că aceste comemorări au proliferat astăzi la noi într-un mod penibil este din păcate o realitate. Este regretabil că și președintele "tuturor românilor" se pretează la un asemenea joc doar pentru un iluzoriu și precar, capitol politic. După cum este îngrijorător faptul că aceste zile de ianuarie, pot fi legate de aniversarea fostului dictator comunist. A-l prefera pe Ceaușescu lui Cuza denotă o inutilă și grețosă obediență.

Trecând peste aceste aprecieri, evocarea și evidențierea importantei Unirii a Principatelor se impune, aceasta potentînd și înțelegerea complexului causal al evoluției ulterioare a României.

Chiar o sumară prezentare a evenimentelor nu poate ocoli circumstanțele ce au făcut posibil actul Unirii. Avem în

UNIREA PRINCIPATELOR DIN 1859

vedere organizarea Divanurilor Ad-Hoc, rezultat al compromisurilor politice dintre puterile europene care după încheierea războiului Crimeii, imaginaseră și instituiseră un sistem de garanții internaționale. Divanurile pot fi considerate, veritabile forumuri naționale în care ideea unirii s-a cristalizat și a fost conștientizată.

Este de semnalat faptul că aceste divanuri reprezintă, se pare, prima formă de consultare a populației, cuprinzătoare prin includerea de reprezentanți ai principalelor categorii sociale, chiar a celor mai umile, în pas cu efortul de democratizare impus de spiritul vremii.

Acest spirit se regăsește în discursul lui Ion Brătianu rostit în Divanul Munteniei din 21 octombrie 1857: "Lumea întreagă știe astăzi că totdeauna strădaniile necurmte ale locuitorilor ambelor principate au fost să recâștige unitatea

națională. Că ei au fost și sînt un singur popor, că au aceeași origine, aceeași nume, aceeași limbă, aceeași religie, obiceiuri, moravuri, legi, instituții, aptitudini, interese... că uniți într-un singur stat vor fi în stare să-și apere pămîntul, să dezvolte resursele lor morale și materiale... să dea zbor geniului român, să fie ceea ce le cere interesul României și al Europei." Rezultatul concret a fost Convenția de la Paris din aprilie 1858, ce stabilește viitorul stat politic și administrativ al Principatelor, preconizînd doar o unificare parțială. Remarcabilă prin modernitatea prevederilor sale, această Convenție a devenit legea fundamentală a țării, rămînînd valabilă pînă în 1864.

Urmează apoi binecunoscutul episod al dublei alegeri din 5, respectiv 24 ianuarie 1859, ce va surprinde puterile europene garante. Alexandru Ioan

Cuza depunînd jurămîntul ca domn al Moldovei și Munteniei: "Jur în numele Prea Sfintei Treimi și în fața țării mele că voi păzi cu sfîntenie drepturile și interesele patriei, că voi fi credincios constituției în textul și spiritului, că în toată domnia mea voi priveghea la respectarea legiilor pentru toți și în toate... neavînd înaintea ochilor mei decît binele și fericirea nației române. Dumnezeu și compatrioții mei să-mi fie ajutor!"

Unirea produce o veritabilă descătușare a vieții economice și politice în Principatele Unite.

Este relevantă chiar o foarte succintă prezentare a unor evenimente ale acestei perioade: Recunoașterea, de către Poartă, a noii organizări administrative unitare (1861), primul Parlament și Guvern al Principatelor Unite (1862) reorganizarea Puterii asumate, a sistemului fiscal, poștei, învățămîntului

(gratuit și obligatoriu pentru prima treaptă primară); Adoptarea Codului Civil și Penal, înființarea de societăți cu capital mixt, reglementarea sistemului concesiunilor, înființarea Băncii Naționale (1865); Reforma Agrară (legea rurală - 1864), dar și reprimări ale revoltelor țărănești (1862), o veritabilă lovitură de stat - dizolvarea Adunării Elective din 14 mai 1864, reprimarea armată a mișcării de opoziție. La 11 februarie 1866, Alexandru Ioan Cuza este silit să abdice de către o coaliție liberal conservatoare, sprijinită de armată.

După cum se vede, într-un răstimp de numai 7 ani, au avut loc o multime de evenimente ce compensează parca stagnarea și imobilismul balcanic din perioadele anterioare. Adăugînd și faptul că între 1859 și 1866 s-au perindat 9 guverne în Moldova și în Muntenia, avem o imagine mai clară a

perioadei analizate.

Foarte complexă de altfel, dezvăluind printre altele nu numai un Cuza idilic, apărător al drepturilor țărănilor, prieten la cataramă cu Moș Ion Roată, dar și un Alexandru Ioan Cuza cu apetit dictatorial.

Această efervescentă politică, cu toate aspectele negative legate de instabilitate, a constituit totuși mediul în care s-au făcut pași importanți pentru un sistem legislativ modern. La aceasta, trebuie adăugat prestigiul pe care Principatele Unite încep să-l cîștige în lumea europeană prin surprinzătoarea nesupunere față de hotărîrile Convenției de la Paris, apoi prin perseverenta urmărirea realizării unificării reale, prin ineditul regim instaurat și a sistemului legislativ mai mult amintit, toate acestea contribuind la justificarea supranumelui de maitrîziu al României, acela de "Belgie a Orientului".

prof. Horea Dreve

Cronica muzicală

CONCERT BRAHMS-BRUCKNER

În a doua manifestare a anului calendaristic, Filarmonica din Arad, sub bagheta lui CRISTIAN GEORGE NEAGU a abordat celebrul Concert pentru vioară și orchestră de Johannes Brahms. Solista clujeană DORINA MANGRA a dat lucrării o notă aparte, în special laturii sale lirice, creînd o variantă interpretativă bine definită. Îmbinînd vigoarea și delicatetea, ea s-a impus și de această dată, așa cum a reușit la fiecare prezentă a sa la Arad.

Simfonia a IV-a de Anton Bruckner, construcție amplă, deseori copleșitoare, vizînd în același timp profunzimea, concretul programatic, fantasticul și melancolia, a câștigat aderența publicului prezent.

Nu putem să nu atingem problema slabei prezențe a auditorilor - cu excepția unui număr aprecibil de tineri. Ceea ce a putut fi auzit în acea seară, nu mai poate fi ascultat a doua oară, versiunile, luate în amănunte, fiind irepetabile. Aradul are o multime de melomani, care fac mereu să dispară din magazine înregistrările de muzică bună. Ne gândim că totuși ei uită adeseori să le asculte. Prezența în sala de concert le-ar mai revigora dorința la acel apel. Poate îi vom vedea la concertul viitor (25 ian.) când vom asculta împreună: uvertura la Forța destinului de Giuseppe Verdi, Concertul nr. 1 pentru pian de P.I. Ciaikovskin - solist Vlad Dimulescu, și Simfonia a V-a (a Destinului) de L. van Beethoven - dirijor Gerardo Garolfo din Italia.

Hugo Hauptmann

Noul comandant al Trupelor de Jandarmi este general de brigadă

Generalul de brigadă Stan Stîngaciu s-a născut pe 11 septembrie 1942, în localitatea Giurgiu și a urmat școala primară și liceul teoretic în orașul natal. În 1961 este admis în școala militară de ofițeri activi a Ministerului de Interne, pe care a absolvit-o în 1964, obținînd gradul de locotenent. Urmează cursurile Academiei de Înalte Studii Militare și cursul postuniversitar al Colegiului Superior de Stat Major. Îndeplinește, succesiv, funcțiile de comandant de pluton de companie, șef de stat major de batalion, ofițer specialist în Comandamentul Trupelor de Jandarmi, comandant de baterie, iar în 1990 este numit comandant al Brigăzii 17 Jandarmi București, specializată în paza și asigurarea unor obiective vitale pentru funcționarea statului de drept. La 1 septembrie 1993, de "Ziua Jandarmeriei române", a fost avansat la gradul de general de brigadă. Este doctorand în științe militare. Generalul de brigadă Stan Stîngaciu îl înlocuiește la conducerea Trupelor de Jandarmi pe generalul Ion Bunoaica, decedat într-un accident de elicopter la începutul lunii septembrie 1995.

DELEGAȚIA PREFECTURII LA BELGRAD ȘI NOVISAD

O delegație din parte Prefecturii Jud. Arad a participat în perioada 17-20 ianuarie în orașele Belgrad și Novisad la o întrunire pe probleme de agricultură de interes pentru ambele părți. Delegația Prefecturii formată din Gheorghe Chiper, vicepreședintele CJA și Moise Butar directorul Direcției Generale pentru agricultură și alimentație Arad, a fost invitată de firmele Agroekonomik și Agromarket care vor încerca să întărească cooperarea dintre cele două regiuni (Arad și Belgrad - Novisad), demarată în urmă cu 5 ani.

Marian Buga

"Alternativa 2000"

Filiala Cluja "Alternativei 2000", întrunită joi într-o ședință, a hotărît ca, la alegerile locale din acest an, pentru funcția de viceprimar al Clujului să candideze, din partea organizației, un maghiar, au declarat surse din cadrul acestei organizații. Săptămîna trecută, profesorul Dan Pavel a dezvăluit că grupul "Alternativa 2000" va prezenta și candidat la funcția de primar, al cărui nume nu a fost făcut public, dar care este "o persoană celebră și foarte iubită în Cluj". Decizia ca un maghiar să participe la alegerile locale pe listele "Alternativei 2000" a fost luată la cererea membrilor comunității maghiare care nu vor vota cu UDMR, au mai afirmat sursele citate. Lansarea celor doi candidați va avea loc în

luna februarie, într-un cadru festiv. Președintele executiv al UDMR, Takacs Csaba, a salutat inițiativa grupului "Alternativa 2000" de a desemna un candidat maghiar la funcția de viceprimar al Clujului. Csaba consideră că UDMR nu va fi afectată de această inițiativă. "Voturile nu se vor da numai pe criteriul etnic, ci și pe programul pe care îl are candidatul. Pînă la ora actuală, Programul UDMR este acceptat de majoritatea absolută a minorității maghiare din Cluj", a conchis liderul UDMR. O parte a membrilor organizației civice "Alternativa 2000" se vor organiza într-un partid politic, la stîrșitul lunii ianuarie-începutul lunii februarie.

Noul Guvern al României

Dupa înlocuirea miniștrilor Comerțului, Industriilor și Cercetării și Tehnologiei noua componență a Guvernului României este:

- prim-ministru - Nicolae Văcăroiu
- ministrul de stat, ministrul Muncii și Protecției Sociale - Dan Mircea Popescu
- ministrul de stat, ministrul Finanțelor - Florin Georgescu
- ministrul de stat, min. Afacerilor Externe - Teodor Meleșcanu
- ministrul de Interne - Doru Ioan Tărăcilă
- ministrul Apărării Naționale - Gheorghe Tinca
- ministrul Industriilor - Alexandru Stănescu
- ministrul Agriculturii - Valeriu Tabără
- ministrul Transporturilor - Aurel Novac
- ministrul Comerțului - Dan Ioan Popescu
- ministrul Turismului - Dan Matei Agathon
- ministrul Lucrărilor Publice și Amenajarea Teritoriului - Marin Cristea
- ministrul Apelor, Pădurilor și Mediului - Constantin Ilie
- ministrul Învățămîntului - Liviu Maior
- ministrul Sănătății - Iulian Mineu
- ministrul Culturii - Viorel Mărginean
- ministrul Tineretului și Sportului - Alexandru Mironov
- ministrul pentru Relații cu Parlamentul - Petre Ninosu
- ministrul Cercetării și Tehnologiei - nu a fost desemnat.

'96 Teodor Meleșcanu a prezentat conducerii PDSR obiectivele politicii externe românești pe anul 1996

Ministrul de Externe, Teodor Meleșcanu, a declarat, vineri, Biroului Executiv Central al PDSR că obiectivele politicii externe a României pentru anul 1996 sînt integrarea deplină în structurile euro-atlantice și dezvoltarea relațiilor cu Ungaria, Ucraina, Federația Rusă și Republica Moldova. Meleșcanu a afirmat că încheierea tratatelor politice de bază cu Ungaria, Ucraina și Federația Rusă reprezintă "un element central" al politicii externe românești. El a precizat că MAE român are o idee clară în privința compromisurilor necesare împlinirii acestor deziderate, dispunînd în prezent de formulări ale textelor de tratat la nivel de experți. Ministrul a făcut apel la Guvern și Parlament pentru a susține compromisurile în cauză, fără a oferi, însă, detalii. Teodor Meleșcanu a afirmat că Tratatul cu Ucraina este prioritar, pentru că încheierea lui ar reprezenta un precedent pentru documentele similare ce ar rămîne de finalizat cu Ungaria și Rusia. Meleșcanu a declarat că elementele de compromis în cazul tratatelor cu Ucraina și Rusia vizează formulările din preambul, referitoare la Tratatul Ribbentrop-Molotov. Compromisul nu ar duce, însă, conform lui Meleșcanu, la renunțarea de către partea română la pretenția ca tratatele cu cele două țări să consemneze efectele negative pe care le-a avut încheierea Tratatului Ribbentrop-Molotov.

Ion Diaconescu a devenit președintele ales al PNTCD

Congresul PNTCD l-a desemnat, vineri, prin vot, pe Ion Diaconescu în funcția de președinte al partidului. Diaconescu a obținut 539 de voturi în favoarea sa, față de cele 151 înregistrate de contracandidatul său, Ion Rațiu. Au fost anulate 13 voturi, iar un număr de 53 de delegați nu s-au pronunțat în competiția pentru funcția supremă în partid. Ion Diaconescu își legitimează, astfel, prezența în fruntea PNTCD, după ce conducerea partidului îl desemnase drept lider interimar în urma decesului lui Corneliu Coposu, în noiembrie 1995. Președintele interimar al PNTCD susține că acest sfârșit de săptămână stă sub semnul "Zilelor Corneliu Coposu". Volumul intitulat "Mărturisiri. Corneliu Coposu în dialog cu Vartan Arachelian", dedicat memoriei fostului președinte al PNTCD, a fost lansat, joi seară, în spațiul devenit neîncăpător al noii librării Kretzulescu din

Piața Palatului. Apărută în seria "Memorii. Jurnal. Convorbiri", lucrarea este o reeditare a interviurilor luate în perioada 6 martie-25 iulie 1991 (tipărite deja la editura "Anastasia"). Cartea conține, de asemenea, interviul din 15 ianuarie, difuzat de TVR în 10 aprilie și reluat în 13 noiembrie 1995, în preziua înmormântării lui Corneliu Coposu. "Doliul este umbra pe care cei care s-au dus o lasă asupra noastră. Corneliu Coposu n-a lăsat o umbră asupra noastră, ci o lumină. Cărțile pe care noi acum le vom citi și care cuprind cuvintele lui sînt menite să sporească această lumină în care de acum înainte va trebui să ne asumăm reponsabilitatea de a fi și de a deveni", a declarat, cu ocazia lansării, președintele Convenției Democratice, Emil Constantinescu. Printre cei care au evocat personalitatea marelui dispărut s-au numărat și senatorul liberal Alexandru Paleologu, care

are reiterat caracterizarea pe care Regele Mihai o făcuse lui Corneliu Coposu ("singurul om de stat al României de după război") și fostul fruntaș țărănist Emil Ghilezan (care va prezida lucrările Congresului PNTCD ce se desfășoară în perioada 19-21 ianuarie), care s-a oprit asupra episodului în care fostul om politic a cunoscut pentru prima dată rigorile închisorilor, ca urmare a unui articol scris împotriva camarilei cariste. La rîndul său, președintele interimar al PNTCD, Ion Diaconescu, a arătat că manifestarea se înscrie practic într-o perioadă a "Zilelor Corneliu Coposu" ce vor marca acest sfârșit de săptămînă. Astfel, la finalul primei zile a Congresului PNTCD (care va sta sub semnul aceleiași mari personalități) va fi lansată o carte de confesiuni, făcute de marele dispărut jurnalistei Doina Alexandru, volum îngrijit de editura Anastasia.

GENERAȚIA TÎNĂRĂ DIN PNTCD SE ÎMPUNE PE LISTA SUPLEANȚILOR BCCC

Delegația Permanentă a PNTCD, întrunită cu ocazia Congresului al doilea, a ales, sîmbătă seară, pe cei zece membri ai echipei de supleanți în Biroul de Conducere, Coordonare și Control (BCCC) al partidului.

Au fost aleși următorii: Tudor Dunca (108 voturi), Șerban Săndulescu (106 voturi), Ionescu Constantin (103 voturi), Răsvan Dobrescu (103 voturi), Ion Gherasim (99 voturi), Matei Boilă (93 voturi), Vlad Roșca (92 voturi), Ioan Mureșan (89 voturi), Mircea Munteanu (80 voturi), Dragoș Oncescu (70 voturi). Cinci supleanți - Tudor Dunca (Maramureș), Șerban Săndulescu (Vâlcea), Matei Boilă (Cluj), Ioan Mureșan (Mureș) și Mircea Munteanu (Prahova), toți parlamentari - reprezintă organizațiile din teritoriu. Ceilalți cinci sînt din București: Ionescu Constantin și Răsvan Dobrescu sînt deputați, Ion Gherasim provine din departamentele partidului, fiind asistentul președintelui Ion Diaconescu, iar Vlad Roșca și Dragoș Oncescu reprezintă organizația muncitorească, respectiv organizația de tineret a PNTCD.

De remarcat că, în afară de Matei Boilă și Șerban Săndulescu, senatori, și Răsvan Dobrescu, deputat, ceilalți șapte membri supleanți fac parte din generația tînră din PNTCD. La ședințele BCCC pot fi invitați și cei zece membri supleanți, care au drept de vot deliberativ, ca și cei 11 membri plini ai BCCC. Din vechea formulă a supleanților BCCC, doar Constantin Ionescu și Răsvan Dobrescu au reușit să-și păstreze poziția în partid.

REMEMBER

23 ianuarie

1990 - Cu 128 de voturi "pentru", opt "contra" și cinci abțineri, membrii CFSN decid participarea Frontului la alegeri și amînarea scrutinului la 20 mai proxim. Decizia a tensionat mediul politic, întrucît Frontului Salvării Naționale i s-a putut reproșa că și-a început campania electorală încă din 22 decembrie 1989 și că intră în cursa pentru puterea politică în dublă calitate: de jucător și de arbitru. Cunoscuta disidentă Doina Cornea demisionează din CFSN și din funcția de președinte de onoare al Consiliului Județean FSN - Cluj.

1991 - Adunarea Deputaților adoptă, cu 249 voturi "pentru" și 29 abțineri, Legea fondului funciar, apreciată chiar și de Opoziție drept una dintre cele mai importante acte normative promovate de guvernul Roman. De la ședință au absentat 118 deputați.

1992 - Tribunalul Municipal București aprobă cererea de înscriere în registrul partidelor a Partidului Socialist al Muncii. Decizia TMB consfințește intrarea în legalitate a unei formațiuni politice

rezultate din stînga comunistă și condusă de un fost premier comunist.

1995 - PNTCD a criticat semnarea protocolului cvadripartit, apreciat drept "un act inoperant, care va avea un impact negativ asupra imaginii României".

- Guvernul a adoptat o hotărîre prin care au fost demisi 17 consilieri locali și 11 primari, printre care și primarul Brașovului, Adrian Moruzi.

Președintele interimar al PNTCD a susținut că acest sfârșit de săptămînă stă sub semnul "Zilelor Corneliu Coposu"

Volumul intitulat "Mărturisiri. Corneliu Coposu în dialog cu Vartan Arachelian", dedicat memoriei fostului președinte al PNTCD, a fost lansat, joi seară, în spațiul devenit neîncăpător al noii librării Kretzulescu din Piața Palatului. Apărută în seria "Memorii. Jurnal. Convorbiri", lucrarea este o reeditare a interviurilor luate în perioada 6 martie-25 iulie 1991 (tipărite deja la editura "Anastasia"). Cartea conține, de asemenea, interviul din 15 ianuarie, difuzat de TVR în 10 aprilie și reluat în 13 noiembrie 1995, în preziua înmormântării lui Corneliu Coposu. "Doliul este umbra pe care cei care s-au dus o lasă asupra noastră. Corneliu Coposu n-a lăsat o umbră asupra noastră, ci o lumină. Cărțile pe care noi acum le vom citi și care cuprind cuvintele lui sînt menite să sporească această lumină în care de acum înainte va trebui să ne asumăm reponsabilitatea de a fi și de a deveni", a declarat, cu ocazia lansării, președintele Convenției Democratice, Emil Constantinescu. Printre cei care au evocat personalitatea marelui dispărut s-au numărat și senatorul liberal Alexandru Paleologu, care a reiterat caracterizarea pe care Regele Mihai o făcuse lui Corneliu Coposu. ("singurul om de stat al României de după război") și fostul fruntaș țărănist Emil Ghilezan (care va prezida lucrările Congresului PNTCD ce se desfășoară în perioada 19-21 ianuarie), care s-a oprit asupra episodului în care fostul om politic a cunoscut pentru prima dată rigorile închisorilor, ca urmare a unui articol scris împotriva camarilei cariste. La rîndul său, președintele interimar al PNTCD, Ion Diaconescu, a arătat că manifestarea se înscrie practic într-o perioadă a "Zilelor Corneliu Coposu" ce vor marca acest sfârșit de săptămînă. Astfel, la finalul primei zile a Congresului PNTCD (care va sta sub semnul aceleiași mari personalități) va fi lansată o carte de confesiuni, făcute de marele dispărut jurnalistei Doina Alexandru, volum îngrijit de editura Anastasia.

Noua componentă a Comitetului de Conducere al PNTCD

Delegația Permanentă a PNTCD a ales, duminică, în cea de-a treia zi a Congresului PNTCD, pe cei 40 de membri ai Comitetului de Conducere. Dintre aceștia, 11 sînt parlamentari: Gavril Dejeu, Tanase Tavală, Ion Hui, Nistor Bădiceanu, Barbu Pițigoi, George Stănescu, Ioan Berciu, Paul Alecu, Gheorghe Cristea, Costel Păunescu, Emilian Bratu. Au mai fost aleși și primarii Iulian Crețu, Constantin Tutunaru și Viorel Lis, cît și reprezentanți ai organizațiilor din cadrul PNTCD, precum Florica Raica (org. femei), Radu Munteanu (TUNȚ), Prețirșor Peni (org. de tineret). Din Comitetul de Conducere mai face parte și George Șerban, cunoscut militant timișorean, care a devenit membru PNTCD la sfîrșitul anului 1994. Comitetul de Conducere, for care exercită conducerea partidului în intervalul dintre sesiunile Delegației Permanente, este alcătuit din 40 de membri aleși și din membrii de drept. Membrii de drept sînt președintele partidului, membrii și membrii supleanți ai BCCC, trei membri din partea Senatului partidului, liderii grupurilor parlamentare, vicepreședinții Camerelor legislative, membrii de onoare, trezorerierul, președinții organizațiilor speciale, consilierii superiori ai BCCC, secretarii generali adjuncți și directorul ziarului "Dreptatea". La prima ședință ținută după Congres, Comitetul de Conducere alege secretarii generali adjuncți ai partidului, precum și membrii Junii de Onoare și Disciplină și ai Comisiei Centrale de Contestații. De remarcat absența din rîndul membrilor Comitetului de Conducere a lui Valentin Gabrielescu, președintele Comisiei Decembrie '89, înfrînt în cursa pentru ocuparea unui loc în Biroul de Conducere, Coordonare și Control al PNTCD.

Ion Diaconescu nu exclude

o "extindere condiționată" a CDR

Țărăniștii se arată hotărîți să cîștige alegerile și să guverneze

Delegații la Congresul PNTCD care au luat, vineri, cuvîntul în cadrul dezbaterilor pe marginea Raportului politic prezentat de președintele Ion Diaconescu au afirmat necesitatea ca PNTCD să cîștige alegerile din 1996 și, odată ajuns la guvernare, să realizeze o reformă care să pună în prim-plan interesele cetățenilor și nu interese de grup. Senatorul Radu Vasile le-a cerut țărăniștilor să înceapă anul politic 1996 cu mentalitate de învingători. El a acuzat "regimul Iliescu" că a gîndit reforma subordonînd interesul general celui de grup și a spus că, în ultimii patru ani ai acestui secol, accesarea PNTCD la guvernare reprezintă "o problemă de viață și de moarte" pentru partid și pentru interesul general al țării. "Noi vrem puterea, pentru că știm ceea ce trebuie să facem", a declarat Radu Vasile. Deputatul Mircea Ciomara a spus că țărăniștii au venit la guvernare în cele mai grele momente ale țării și că acum sînt astfel de momente, iar Ulm Spineanu a afirmat că "actuala putere a pierdut reforma. În timp ce PNTCD se pregătește s-o cîștige". Dezbaterile s-au întrerupt în jurul orei 18.30, pentru ca delegații să voteze pentru alegerea președintelui PNTCD.

PNTCD nu se va opune mării componentei CDR, dar cere ca lărgirea formulei acestei alianțe politice să aibă loc pe baza unor criterii precise, a declarat, sîmbătă, agenția președintelui PNTCD, Ion Diaconescu. El a apreciat drept "măgulitoare" pentru partidul său avalanșa de propuneri de colaborare făcute, fără nici o excepție, de către reprezentanții partidelor din opoziția extra-CDR, prezenți la deschiderea lucrărilor celui de-al doilea congres al PNTCD. Aceste propuneri arată forța PNTCD, a spus Diaconescu, remarcînd că reprezentanții PAC, PD, PDAR, PL '93 au transmis mesaje prin care "vor să se apropie de PNTCD". Cea mai deschisă ofertă a venit din partea lui Nicolae Manolescu, președintele PAC, care a susținut că partidul său acceptă "colaborarea și

înțelegerea cu PNTCD sub orice formă". Referitor la acest aspect, Diaconescu a afirmat că "priveste cu bunăvoință" oferta PAC, dar că hotărîrile se vor lua doar la nivelul CDR, de comun acord. "Nu pot să spun că sînt de acord și că încep o campanie în acest sens", a spus președintele PNTCD, precizînd că "nu este de dorit o mîrire în orice condiții a CDR. Este de dorit ca extinderea CDR să aibă loc fără a se strica armonia și echilibrul alianței politice". Despre colaborarea cu PD, care a avansat încă la sfîrșitul anului trecut o propunere de protocol-tehnic cu CDR în vederea alegerilor din 1996, Diaconescu a precizat că propunerea PD "nu a fost respinsă, ci doar amînată", pentru a fi discutată "cînd va fi de actualitate", în apropierea alegerilor locale și generale.

PNTCD refuză colaborarea cu partidele nedemocratice și extremiste și acceptă publicarea dosarelor fruntașilor săi. Congresul al doilea al PNTCD a adoptat duminică, printre altele, o Rezoluție în care se afirmă că partidul nu va accepta niciodată un pact de guvernare cu partide nedemocratice și extremiste. Acest punct din rezoluție a fost adoptat la solicitarea deputatului Răsvan Dobrescu. Acesta a cerut chiar să se precizeze în Rezoluție refuzul PNTCD de a guverna alături de PDSR - partid pe care l-a caracterizat drept nedemocratic și de tip comunist. Președintele Ion Diaconescu l-a răspuns lui Răsvan Dobrescu că este de acord cu această idee, dar că ea nu poate apărea ca atare în Rezoluție, deoarece PNTCD ar

putea fi acuzat de exclusivism. Diaconescu a spus că PNTCD trebuie să refuze colaborarea nu numai cu partidele nedemocratice și extremiste, ci și cu cele care s-au compromis, cît timp s-au aflat la guvernare. Rezoluția cuprinde și o prevedere potrivit căreia toți membrii structurilor de conducere ale PNTCD, la nivel central și local, vor trebui să solicite Serviciului Român de Informații accesul la propriul dosar de la Securitate, în vederea publicării. Propunerea privind publicarea dosarelor fruntașilor PNTCD l-a aparținut senatorului Ticu Dumitrescu. De asemenea, Rezoluția cuprinde punctele de vedere ale PNTCD în probleme politice, economice, sociale, dar nu face nici o referință la problema formei de guvernămînt în România.

Horățiu Mălăieles a primit premiul Secției de dramaturgie a Uniunii Scriitorilor pentru montarea piesei "Carlo contra Carlo" de Paul Ioachim

Premiul pe 1995 al secției de dramaturgie a Uniunii Scriitorilor pentru cea mai bună reprezentare a unei piese românești actuale a fost acordat, joi, actorului Horățiu Mălăieles, care a montat piesa "Carlo contra Carlo" de Paul Ioachim, la Teatrul Odeon. Dramaturgul Paul Ioachim a fost numit la 1 ianuarie a.c. director al noului Teatru Dramatic de Stat "George Ciprian" din Buzău.

Premiul, în valoare de 1 milion de lei, a fost sponsorizat de editura bucureșteană Popet, al cărei director este dramaturgul Tudor Popescu, membru al Biroului Secției de dramaturgie.

Actorul Horățiu Mălăieles a declarat că el consideră acest premiu oarecum bizar: "Nu vine din partea unei instituții care ne conține - pe noi, oamenii de teatru - ci din partea unui organism de temut, precum Uniunea Scriitorilor, prin secția de dramaturgie a acestei uniuni de creatori".

La Afumați se șlefuesc diamante

La Afumați, pe terenul fostului CAP, creșterea animalelor a fost înlocuită cu șlefuirea diamantelor. Pietrele prețioase șlefuite aici sînt aduse din Israel și se valorifică la bursele din Londra, Tel Aviv, Amsterdam sau New York.

Fabrica de șlefuit diamante de la Afumați a fost construită de compania israeliană MCR International și are 90 de angajați, în majoritate femei. Investitorii sînt mulțumiți de lucrătorii români, care au învățat meseria în doar trei luni. Femeile sînt preferate pentru calmul și meticulozitatea lor.

Diamantele sînt aduse în România în formă brută și sînt șlefuite pentru a fi montate la bijuterii. Din cauza durtății sale, diamantul poate fi șlefuit doar cu praf de diamant.

Limbajul tehnic folosit în fabrică cuprinde multe cuvinte de origine ebraică. Muncitorii au învățat cele opt etape de șlefuire a diamantelor de la expertul israelian Meir Fridman.

Contrar tradiției românești, din fabrică nu s-a furat niciodată.

Festivaluri de dramaturgie românească contemporană în 1996

Piese de teatru din dramaturgia românească contemporană vor fi prezentate în 1996 în festivaluri de teatru la Timișoara, Vaslui și Sibiu.

Biroul Secției de Dramaturgie a Uniunii Scriitorilor va organiza aceste festivaluri din dorința de a aduce în repertoriile teatrelor cit mai multe piese din literatura dramatică actuală, a declarat pentru Valentin Silvestru, secretarul Secției de Dramaturgie a Uniunii Scriitorilor.

Matei Vișniec este primul autor român căruia îi va fi consacrat integral un festival, ce se va desfășura, în premieră, la Timișoara sub direcția dlui Ioan Eremita, între cele două ediții ale Festivalului Internațional de dramaturgie românească.

Festivalul Comediei Românești, inclus în Marele Festival de Umor "Constantin Tănase", de la Vaslui, din octombrie, va avea participare internațională. Sînt invitate trupe din Peru, Anglia, Franța și Iugoslavia.

Festivalul Internațional de Teatru Tînră Profesionist, Sibiu 24 martie-9 aprilie, ajuns la ediția a III-a, va fi gazda unui seminar internațional de dramaturgie, unde se vor prezenta în spectacole-lectură piese ale unor tineri din șapte țări europene și americane. Seminarul este organizat de conducerea festivalului, în colaborare cu Secția Română a Asociației Internaționale a Criticilor Teatrali (Fundatia Teatru XXI) și cu Organizația Criticilor Americani, sub președinția lui Kennet Campbell.

EXPOZIȚIE MUZICĂ 137 de ani de la Unirea Principatelor Române

Fundația "Domnitorul Alexandru Ioan Cuza" sărbătorește miercuri, 24 ianuarie, a 137-a aniversare a Unirii Principatelor Române prin organizarea unei expoziții și a unui spectacol extraordinar, care va avea loc în sala Operei Naționale Române. Vernisajul expoziției "Mărturie ale timpului" are loc la ora 17.30, iar spectacolul va începe la ora 18.00 și va da concursul: Ansamblul Folcloric Național "Transilvania", dirijor Dorel Manea, coregrafia Valeriu Buciu, soliști de muzică populară Angela Buciu, Sofia Vicoveanca, Irina Loghin, Corul Filarmonicii "George Enescu" și corul "Preludiu", dirijor Voicu Enăchescu, soliști Mariana Colpos și Constantin Ene, ai Operei Naționale Române. Expoziția este organizată de Complexul Muzeal Golești, în colaborare cu Muzeul Național de Istorie și Muzeul de Istorie și Artă al Municipiului București.

Ducesa de York are datorii uriașe și continuă să cheltuiască

Sotia prințului Andrew al Marii Britanii, Sarah Ferguson, are datorii de aproximativ trei milioane de lire și, deși soacra ei, regina, a refuzat să o ajute, acest fapt n-a împiedicat-o pe Fergie să plece în SUA pentru a participa la un dineu de caritate.

Ducesa de York a declarat unui ziarist, la bordul avionului cu care se deplasa la Washington, că scandalul privind situația ei financiară a fost declanșat de dușmanii din anturajul reginei. Deși a negat că datoriile ei sînt atât de mari pe cît

Nunțul papal la București a deschis aseară "Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștină"

Nunțul papal la București, Janusz Bolonek, a deschis, în seara zilei de joi, la Catedrala "Sf. Iosif" din București, manifestările ecleziale anuale intitulate "Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor".

Desfășurate în acest an sub tema textului biblic din Apocalipsă "Iată, eu stau la ușă și bat", manifestările vor cuprinde, în perioada 18-27 ianuarie, organizarea de slujbe ecumenice la care vor participa clerici și credincioși aparținînd majorității confesiunilor creștine din România. Săptămîna de rugăciune pentru unitatea creștinilor se va încheia sîmbătă, 27 ianuarie, de la orele 18.00, la Catedrala Patriarhală Ortodoxă din sediul Patriarhiei.

La ceremonia religioasă de joi, Biserica Ortodoxă a fost reprezentată de P.S. Teodosie Snagoveanul, arhiepiscop al Bucureștiului. Au fost prezenți, de asemenea, lideri ai comunităților greco-catolică, armeană, anglicană, evanghelică și reformată.

Manifestări similare au început joi seara și la biserica "Treierarhi" din Iași, unde au participat Episcopul catolic local, Petru Gherghel și decanul Facultății Ortodoxe de Teologie, părintele Petru Semen.

"Octava Mondială de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor" are loc în țara noastră din ianuarie 1992.

Cîntărețul britanic Sting a cerut legalizarea drogului Ecstasy

Starul britanic Sting a stîrnit un val de indignare în Marea Britanie, deoarece a cerut ca drogul sintetic Ecstasy să fie legalizat.

Cîntărețul, în vîrstă de 44 de ani și tatăl a șase copii, și-a început campania într-un ziar suedez și a continuat-o în cadrul unui interviu radiofonic. "Pur și simplu nu cred că e normal să lăsăm această problemă în mîinile infractorilor. Guvernul nostru trebuia să înfrunte problema, nu să se teamă de ea", a spus Sting referindu-se la Ecstasy, drog foarte puternic, care a provocat recent un val de decese în rândul tinerilor britanici.

Cîntărețul susține că nu intenționează să-și retragă declarațiile și nici nu le regretă, în ciuda furiei provocate printre părinții victimelor acestui drog. Aceștia au afirmat că sînt dezgustați de gestul lui Sting: "Tragedia este că e un om care arc și el copiii și o personalitate căreia oamenii îi ascultă părerile".

MILIONARUL GERMAN CARE CAUTĂ UN SOȚ PENTRU NEVASTA SA VA FACE ÎNCONJURUL LUMII

Milionarul german Walter Thiele, care a dat anunțuri în presă pentru a găsi un soț pentru frumoasa lui "viitoare văduvă", a primit atît de multe cereri încît a fost nevoit să-și ia lîna nevastă și să plece într-o călătorie în jurul lumii, informează REUTERS.

Thiele, 74 de ani, dorește să fie sigur că, după moartea lui, frumoasa Renate, în vîrstă de 28 de ani, va intra pe mîini bune, împreună cu milioanele ce îi vor rămîne moștenire.

Pînă acum, la anunțurile date, au răspuns în scris circa 4.000 de bărbați. Mai mult decît atît, telefonul milionarului sună tot timpul și deseori soții Thiele se trezesc cu pretendenți la ușa luxoasei lor locuințe de lângă München. Deși afluența aceasta de cereri îl amuză, milionarul a hotărît să o ia pe Renate și să se refugieze din fața valului de potențiali soți, plecînd într-o călătorie în jurul lumii. Cei doi intenționează să se întoarcă acasă la mijlocul lunii februarie, pentru a sărbători cei 75 de ani ai lui Walter.

Scrisorile primite pînă acum de Renate sînt din întreaga lume, dar cei mai mulți pretendenți sînt din SUA și Franța.

Spre surprinderea lui Thiele, majoritatea solicitanților nu sînt vinătorii de avere la care se aștepta, ci bărbați care apreciază metoda originală a soților Thiele de a-și asigura viitorul. Un tunisian iaofert, chiar, milionarului 30 de cămile pentru a-i promite că el va fi alesul, însă Thiele a spus rîzînd: "Din păcate, n-am ce face cu cămilele".

Walter Thiele avertizează că viitorul soț al viitoarei sale văduve va trebui să fie foarte răbdător, deoarece el este, încă, "îngrozitor de în formă".

REMEMBER 22 ianuarie

1993 - La reuniunea la nivel înalt de la Minsk, Moldova (alături de Ucraina și Turkmenistan) nu semnează Carta CSI. Conform opiniei celor trei state, semnarea Cartei CSI ar fi echivalent cu acordul lor pentru un înalt grad de integrare (economică, în special) în comunitatea de state în care Rusiei i-ar fi revenit rolul de lider. Carta este semnată de șapte din cele zece state prezente la reuniune.

1994 - La Consiliul Național al PUNR se discută despre participarea la guvernare a acestui partid, care speră să obțină un număr de patru portofolii ministeriale (agricultură, justiție, transporturi și comunicații). Adrian Năstase, președintele executiv al PDSR, declară că alianța cu PUNR nu aduce nici un avantaj pentru partidul său, deși admite că îl poate ajuta să evite alegerile anticipate.

Politia jamaicană trage în Bono, solistul trupei U2

Politia din Jamaica a deschis focul asupra unui hidroavion cu care Bono, solistul trupei irlandeze U2, și basistul acestui grup sosiseră în stațiunea Negril.

Însă incidentul s-a încheiat cu bine, cînd polițiștii și-au dat seama că nu era vorba despre o tentativă de trafic de droguri, așa cum crezuseră inițial, informează REUTERS.

La bordul hidroavionului se aflau: Bono și soția sa, Ali, basistul de la U2, Adam Clayton, Chris Blackwell, magnatul industriei muzicale și posesor al vehiculului, precum și cîntărețul american Jimmi Buffett.

După amerizare, toți pasagerii se aflau într-o barcă ce urma să-i ducă la țarm, cînd polițiștii au început să tragă în direcția hidroavionului, crezînd că aparatul amerizase fără aprobare, fiind implicat în traficul de droguri. Nici una din personalitățile aflate sub focul poliției jamaicane nu a fost rănită.

În zona în care este amplasată stațiunea Negril se cultivă marijuana, drog ce este transportat deseori în SUA cu ajutorul avioanelor particulare.

Incidentul, care s-ar fi putut sfîrși cu o tragedie, este anchetat de autoritățile din Kingstown.

Noi intrări în Rock and Roll Hall of Fame

La Rock and Roll Hall of Fame au avut loc noi intrări, printre muzicienii incluși anul acesta numărîndu-se cîntărețul David Bowie și formațiile Pink Floyd și Velvet Underground, informează REUTERS.

Din păcate, David Bowie nu a putut fi prezent la ceremonia de la hotelul Waldorf-Astoria din New York. Însă Madonna i-a ținut locul și a apărut îmbrăcată într-un tior negru, cu guler de blană, ținînd în brațe o fotografie uriașă ce îl reprezenta pe Bowie cu bustul gol. Controversata cîntăreață a vorbit, plină de înflăcărare, despre muzician, "acest superb bărbat androgin, căruia nu îi este teamă să fie pervers", afirmînd că el a făcut, prin exemplul oferit, ca Madonna să fie ceea ce este astăzi.

Trupa Pink Floyd a acceptat premiul care marchează intrarea lor în Rock and Roll Hall of Fame fără să pomenească nimic de Roger Waters, autorul celor mai celebre cîntece ale trupei. Waters nici nu s-a prezentat la ceremonie, datorită disputei cu foștii lui colegi.

Grupul Velvet Underground a fost prezentat publicului de prietena lor, Patti Smith, care a citit și o poezie în onoarea lor. Formația a cîntat o melodie emoționantă închinată memoriei regretatului lor coleg, Sterling Morrison, care a murit anul trecut. Cîntecul se numește "Last Night I Said Goodby, My Friend".

Cîntărețul folk Pete Seeger a intrat în istorie deoarece nu a rostit nici un cuvînt cînd și-a primit distincția, preferînd să zîmbească în tăcere. Unii au considerat că acesta este felul lui de a protesta împotriva industriei muzicii. Cînd s-a retras în culise și a fost înconjurat de reporteri, Seeger a murmurat: "Însă... Presat de ziaristi să vorbească, el a replicat: "Totmai am făcut-o!" și a dispărut.

Deși Grace Slick este prea bolnavă pentru a călători, colegii ei de la Jefferson Airplane i-au mulțumit pentru contribuția adusă la succesul trupei și au acceptat intrarea în Hall of Fame.

Ceilalți admiși în faimoasa instituție rock sînt: Gladys Knight and the Pips, The Shirelles, cîntărețul de blues Little Willie John și D.J. ul Tom Donahue.

CAMPANIA DE STERILIZARE A CÎINILOR FĂRĂ STĂPÎN DIN BUCUREȘTI SE AFLĂ ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

În București se desfășoară în prezent o nouă campanie de sterilizare a cîinilor fără stăpîn, susținută de firma "Fier Pfoten" (Patru lăbute) din Viena, în colaborare cu Fundația pentru protecția animalelor "În umbra omului" din București și a Serviciului municipal de ecarisaj.

Activitatea de sterilizare se desfășoară în incinta bazei Serviciului municipal de ecarisaj din Intrarea Th. Pallady, în perioada 16-21 ianuarie.

Într-un comunicat dat publicității de Fundația "În umbra omului" se arată că modul cel mai eficient și mai civilizată de stabilizare a numărului populației canine fără stăpîn din București îl constituie oprirea înmulțirii prin sterilizare. În plus, sterilizarea duce și la scăderea agresivității acestor cîini, care, în București, sînt din ce în ce mai numeroși.

Transformarea TAROM în Companie Națională de Aviație, în care statul să dețină 51% din acțiuni

Negocieri româno-iugoslave în comisiile mixte de transporturi rutiere și feroviare privind facilități de tranzit și dezvoltarea infrastructurii. Întră în vigoare Legea caselor naționalizate. Guvernul va face publică metodologia de aplicare a legii. (a doua jumătate a lunii ianuarie)

Evenimente previzibile

2-3 feb. - Comitet Național PDAR
3 feb. - Consiliul Național PUNR
15 feb. - Termenul limită pentru soluționarea crizei în care se află Societatea Română de Televiziune
17-18 feb. - Congresul PS - sala RomExpo
22 feb. - Tîrmen în procesul Iliescu - "Ziua"
23 feb. - Consiliul național al PDAR
24-25 feb. - Conferința Națională a PSM
Congresul al IV-lea al Alianței Civice
24-28 feb. - Tabăra Internațională de Science Fiction - Brasov/Timisul de Jos

În conferința de presă din 18 ianuarie, președintele Nicolae Manolescu a prezentat principiile programului de guvernare al

responsabil de ceea ce face el și de ce fac ceilalți. În lipsa acestei responsabilități individuale apar fenomene dezastruoase generalizate,

opozitii ca PNT-CD-ulsăiasă întârit după apropiatul său congres, iar PAC-ul speră să aibă în PNT-CD un aliat de nădejde în viitorul apropiat.

VIITORUL ÎNCEPE AZI

Partidului Alianței Civice - Viitorul începe azi -, adoptate de Comitetul Național. Primul statutează faptul că individul, cu toate problemele sale, trebuie să se situeze în centrul preocupărilor politice. Apare deci necesitatea edificării unui stat de drept, care să garanteze libera exercitare a drepturilor și libertăților omului. Corelativul libertăților garantate trebuie să fie însă asumarea unor responsabilități individuale. Al doilea principiu fundamental este imperativul reconstruirii societății civile, ca o alternativă la statul centralizat. Pe măsură ce această societate civilă - compusă din toate inițiativele personale sau organizate prin care cetățenii își asumă responsabilitățile care le revin - va fi consolidată, statul va trebui să se retragă din toate domeniile în care rolul principal trebuie să revină individului și mai ales în economie. Al treilea principiu restructurarea și reforma economiei. În acest domeniu programul propune soluții foarte concrete, toate derivând din faptul că restructurarea economică trebuie să plece de la premisa obligativității privatizării. Aceasta și pentru faptul că numai cel care este în posesia propriilor mijloace de existență poate fi

cum este cel al corupției din România de astăzi. Cel de-al patrulea principiu al programului de guvernare al PAC statutează obligativitatea integrării noastre în Comunitatea europeană și în cea euro-atlantică. Pentru aceasta și pentru ca România să beneficieze de prosperitatea internațională sunt necesare o compatibilitate legislativă și o capacitate concurențială a economiei românești. Integrarea europeană presupune și niște costuri destul de mari, dar care trebuie plătite, știut fiind că ele sunt generate de anumite reguli general acceptate, care au fost verificate suficient până acum și care au dat rezultate pozitive în toate țările în care au fost aplicate. Neacceptarea acestor reguli impune ne poate conduce la un eșec total, pentru că nicotără nu își poate permite să facă experiențe pe cont propriu în condițiile globalizării tot mai accentuate ale fenomenului economic. Dl. Manolescu a exprimat speranța că propunerile PAC-ului vor fi acceptate și de alte forțe politice, împreună cu care să poată fi construit, după alegeri, un program de guvernare coerent și eficient. -Dl. Manolescu a declarat că este în interesul întregii

dincolo de unele deosebiri minore de vederi. -Recenta decizie a PDSR de a opera schimbări în Consiliul de Administrație a Băncii Naționale reprezintă o schimbare de poziție a guvernului, după ce acesta afirmase că politica monetară a BNR este corectă, și că altele ar fi cauzele prăbușirii leului. BNR fiind sub controlul Parlamentului. Guvernul își depășește atribuțiile hotărând orice fel de schimbare. De fapt PDSR-ul vrea să găsească un țap ispășitor pentru degingolada din economia românească, pentru salvarea imaginii sale electorale. - Situația creată de publicarea de către dl. Măgureanu a propriului dosar de securitate este rezultatul secretomaniei de stat, de care e vinovat în parte însuși Măgureanu de fondul inexistenței unor legi care să statuteze obligativitatea publicării dosarelor de securitate ale demnitarilor. Directorul SRI nu a încălcat legea siguranței naționale prin actul său. Lipsa unei legislații adecvate favorizează șantajul politic, fapt ce poate avea consecințe importante pe fondul apropiatei confruntări electorale din țara noastră. Biroul de presă PAC

(prescurtare H.H.)

Miercuri la C.J.A. a avut loc o ședință de lucru a Delegației Permanente în cadrul căreia în cadrul căreia au fost dezbătute probleme privind administrația publică locală:

Proiectul de decesie privind avizarea tarifelor pentru activitatea de salubritate a fost amînat, și a

ȘEDINȚA DELEGAȚIEI PERMANENTE A C.J.A.

constituit primul punct în dezbateri. Acest proiect se referea la majorarea tarifelor practicate de Salubritate, de la 500 lei de persoană pe lună la 680 lei. Această majorare este necesară avîndu-se în vedere evoluția preturilor, dar și o mai bună dotare a unității, dotare care se face tot din încasări. Tariful notificat a fost 824 lei însă, Direcția Finanțelor au aprobat tariful de 680 lei.

Acțiuni culturale

C.J.A. a aprobat alocarea unor fonduri pentru câteva din acțiunile culturale din trimestrul I al anului. Aceste acțiuni vor fi organizate de către Inspectoratul pentru Cultură a jud. Arad în colaborare cu institutiile profesionale din subordine.

Noi tarife majorate

RALLA a hotărît majorarea prețurilor la abonamentele pentru intervenții la instalațiile sanitare. Majorarea tarifelor pe abonamentul lunar s-a făcut cu 42%. Astfel un abonament pentru apartamentul de tip 1 costa 520 lei, iar pentru apartament de tipul 2 tariful este de 750 lei.

Bugetul C.J.A.

Consiliul Județean Arad a expus referatul cu privire la programul bugetului de venituri și cheltuieli pe trim I 1996. Noul buget propriu a C.J.A. rezultă din aplicarea coeficientului de 8,3% față de media lunară a anului 1995. Astfel vor fi alocate 1.588 miliarde lei.

Căsătorie cu dispensă de vîrstă
Minora Popa Ecaterina are 15 ani

și dorește să se căsătorească. Avînd în vedere dispensa de vîrstă pentru actul căsătoriei, a fost expus un proiect de decizie privind încuvîntarea încheierii acestei căsătorii. Acest proiect a fost aprobat.

Investiții la Biblioteca Județeană

Consiliul Județean a aprobat noi investiții pentru extinderea Bibliotecii Județene. Se va construi un nou depozit de carte.

Acordarea salariilor de merit

În cadrul aceleiași ședințe, dl. Chiper Gheorghe, vicepreședinte a C.J.A. a prezentat un referat cu privire la alocarea salariilor de merit pe 1996. Un procent de 15% din salarii unei întreprinderi vor beneficia de un salariu de merit majorat cu 15%. În aceste zile delegația permanentă a Consiliului Județean Arad se convoca într-o nouă ședință unde vor fi dezbătute problemele ce ne-au rămas amînate de la ședința trecută.

Marian Buga

INTERVIU CU BOTAȘ VIORICA

-DIRECTOAREA FIRMEI DE CONFECȚII S.C. CITIEFFE S.R.L.

Rep. Bună ziua suntem de la cercul de reporteri de la Palatul Copiilor și dacă nu aveți nimic împotriva am dori să ne accorțați un interviu. B.V. - Bună ziua cu cea mai mare plăcere. În primul rînd mă numesc Botaș Valentina și sunt directoarea acestei firme de confecții și imprimerie care se numește "Citieffe".

Rep. Sunteți amabilă să ne spuneti de cînd funcționează această firmă și cîți angajați are ?

B.V. - Firma "Citieffe" a luat ființă cu un an în urmă și are 25 de angajați.

Rep. - Ce produse fabricați, cum sunt ele primite de cumpărători și care este piața de desfacere ?

B.V. - Fabricăm o gamă largă de confecții pentru adulți și copii (jachete, costume, fuste, rochi, trăniguri, bluze, pijamale, pantaloni, căciuli, fulare) din materiale de calitate foarte bună într-o gamă coloristică foarte vie. Care sunt cunoscute atît în orașul și județul nostru cît și în celelalte zone ale țării și care au fost foarte bine primite de cumpărători de toate vîrstele, ele fiind la niște prețuri foarte acceptabile.

Rep. Ce planuri de viitor aveți ?

B.V. - Dorim ca pe viitor să diversificăm și mai mult gama de produse totodată să mărim producția și numărul angajaților și încetul cu încetul să ne impunem pe piața românească alături de firme cu tradiție veche.

Rep. Vă mulțumim și vă dorim succes în activitate.

Nădășan Raluca și Matei Florntin

DESPRE EPIDEMIA DE GRIPĂ

REP. Pentru început vă rog să vă prezentați.

Dr. D.D. Sunt doctor Drache Dan, medic pediatru la Dispensarul medical din Șagu, din anul 1985.

Rep. Cam cît la sută din oamenii comunei Șagu sunt înscrși la d-voastră ?

D.D. - Sunt înscrși cam 45% din populație, adulți și copii.

Rep. Dintre aceștia ați avut cazuri de gripă declarată ?

D.D. - Nu am avut pînă acum asemenea cazuri, dar viroze respiratorii mai ales la copii, am avut.

Rep. Ce ne puteți spune despre agentul patogen ale gripei ?

D.D. - Gripa este o boală infecțioasă acută determinată de virusul gripal care are trei tipuri (A, B și C), fiecare tip cu alte câteva subtipuri. Gripa este răspîndită pe întreg globul aparînd în epidemii sau în pandemii. Valurile epidemice determinate de tipul A se succed la 2-3 ani, cele determinate de tipul B la 4-6 ani, în timp ce pandemii survin la intervale mai mari cam de 30-40 de ani. Epidemiile de gripă apar de obicei iarna la începutul primăverii.

Rep. Cum se face transmiterea bolii și care este receptivitatea ei ?

D.D. - Transmiterea se face direct de la bolnav sau purtător de virus, la omul sănătos, prin picăturile de secreție nazo-faringiană răspîndite în aer și indirect prin obiecte proaspăt contaminate cu secreții.

Grădul de contagiozitate este mare, transmiterea făcîndu-se în câteva săptămîni sau luni cuprinzînd țări sau continente. Durata contagiozității este de 3-5 zile. Toate grupele de populație pot fi ajutate, dar mai ales bătrîni, bolnavi cronici, gravide și copii mici, deci persoane cu "risc".

Rep. Cum debutează boala și care este evoluția ei ?

D.D. - Infecția se produce la nivelul căilor respiratorii și are o acțiune toxică generală asupra întregului organism. Debutează cu febră și frison, uneori brutal, debut bun față de celelalte viroze respiratorii, cu dureri musculare puternice, dureri de cap și stare generală proastă. Bolnavul este obligat să rămînă la pat.

Febra rămîne ridicată 3-5 zile, bolnavul are un facies congestional, cu conjunctive injectate, ochi lacrimoși și fotofobie, cefalee și mialgii puternice cu senzație de "zdrobire musculară", apar tulburări de somn și agitație, o tuse uscată, obositoare, tulburări digestive și inapetență. Convalescența se caracterizează prin persistarea stării de astenie, a stării depresive, iar bolnavul este receptiv la infecții bacteriene care pot da complicații.

Rep. Care sînt complicațiile gripei ?

D.D. - Acestea ar fi respiratorii (pneumonii), cardiovasculare (miocardite), neurologice (meningite, encefalite, paralizii) și altele ca otite, angine sau sinuzite.

Rep. Cum se tratează un bolnav de gripă ?

D.D. - Nu există un tratament etiologic. Formele ușoare se tratează la domiciliu cu medicație simptomatică (administrare de aspirină, paracetamol, algocalmin, codenal și calmatusin). Dieta este un aport însemnat de vitamine în special vitamina C, se dau alimente hrănitoare, ușor de digerat, mai ales lapte, ceaiuri, supe și multe citrice. Se poate administra și Polidin. În cazurile simple de gripă nu se folosesc antibiotice. Cazurile de gripă complicată, se internează obligatoriu în spital unde se acordă asistență obligatoriu în spital unde se acordă asistență medicală de specialitate.

Rep. Ce măsuri de profilaxie se pot lua ?

D.D. - Singura metodă profilactică specifică este vaccinarea antigripală. Mai sunt măsuri generale de profilaxie prin izolarea la domiciliu, carantină în spitale, prin supraveghere, evitarea spațiilor aglomerate (săli de spectacole, cinema, tramvaie, autobuze, etc) și dezinfecția aerului și a suprafețelor în colectivități. De mare folos este educația sanitară a populației care trebuie să-și mențină igiena personală și a mediului înconjurător și să știe să-și asigure un surplus de vitamine prin alimentație pentru a mări rezistența la îmbolnăvire.

Rep. - În încheiere aș vrea să vă mulțumesc pentru informațiile utile în această perioadă a anului și interesante în același timp, pe care ni le-ați furnizat.

D.D. - Să sperăm că populația va ști să se ferească de acest "inamic public" care este epidemia de gripă.

Rep. - Vă mulțumesc și vă doresc succes în muncă și cît mai puține cazuri de gripă.

SORIN D.

PROGRAM INTERSAT

MARTI
23 ianuarie

8.30 - 16.40 Reluare
16.40 Jurnal Internațional Deutsche Welle
16.55 N-aveți un bilet în plus ?
17.00 Film serial: "Răzbuarea" ep.138
17.50 Bucătăria fără foc
18.05 Emisiune în limba maghiară
19.30 7 1/2 Știri
19.35 Gura lumii slobodă
19.45 Univers cultural
20.00 Film artistic: "Vino să vezi paradisul"
22.05 Film serial documentar: Istoria cinematografului I
22.35 Pop Rock Mega Star Eric Clapton
0.00 Magazin politic DW
0.40 Fetele de noapte: Fetele din Vorthersee
1.30 Horoscop, Închiderea programului

MIERCURI
24 ianuarie

8.05 - 16.40 Reluare
16.40 Jurnal Internațional DW
16.55 N-aveți un bilet în plus
17.00 Film: desene animate
18.02 Bătrînul jocheu
18.10 Film documentar: Operațiuni de salvare
19.00 Știri
19.35 Gura lumii: slobodă
19.45 Bio-medica
20.00 Unirea Principatelor Române
20.30 Film artistic: Revoluția
21.55 Aflacerile în agricultură
22.25 Spiritualitatea geto-dacilor
22.50 Pop Rock Mega Star Phil Collins
23.40 Jurnal Internațional Deutsche Welle
23.55 Film artistic: Patima
1.35 Horoscop, Închiderea programului

JOI
25 ianuarie

8.00 - 16.40 Reluare
16.40 Jurnal Internațional D.W.
16.55 N-aveți un bilet în plus ?
17.00 Film serial: "Răzbuarea" ep.139
17.50 Magazin cultural
18.15 Desene animate
18.25 Curs de karate
18.40 Dosare penale
19.00 Știri
19.20 Anchetă Intersat
19.35 Gura lumii slobodă
19.45 PeșTELE
20.00 Documentar artistic: Eroii furtunii deșertului
21.30 Emisiunea în limba sîrbă
22.00 Film serial: Cruciada în Pacific
22.30 Emisiune în direct: Fenomenul Murlava
0.35 Magazinul Alpior
1.00 Jurnal Internațional DW
1.15 Horoscop, Închiderea programului

VINERI
26 ianuarie

8.05 - 16.40 Reluare
16.50 N-aveți un bilet în plus ?
17.00 Film serial: Răzbuarea ep.140
17.45 Îți mai aduci aminte doamnă ?
18.15 Pop Rock Megastar Inxs
19.00 Știri
19.30 Să facem totul
19.45 Sfatul medicului
20.00 Film artistic
21.25 Film serial: Istoria Cinematografului 2
21.55 Jazz
22.40 Jurnal Internațional DW
22.55 Pop Rock Mega Star Depeche Mode
0.15 Film de noapte: Regina nopții
1.52 Horoscop
2.00 Închiderea programului

DOMNUL REDACTOR ȘEF,

Apropierea mileniului trei, "într-o lume fără nume", ne obligă să ne îndreptăm privirile spre județul dvs. convinși fiind că, prin cuvinte puține vom reuși să exprimăm gândurile noastre de aleasă considerație pentru frații noștri din județul Arad.

Aflați în grea cumpănă (nu ca altădată când au năvălit hoardele străine peste noi) moți din Țara de Piatră au înfruntat în perioada sărbătorilor de iarnă dezlănțuirea naturii cu mari pagube materiale și grele urmări psihice.

Toate acestea s-au diminuat în proporție firească, de luat în seamă, când frații noștri din județul Arad impresionați de urgiile naturii care s-au abătut asupra moților, au găsit acea

solidaritate totală cu acești urmași ai legendarilor eroi ai neamului românesc.

Primarii din localitățile județului Alba: Cîmpeni, Avram Iancu Vidra, Shodol, Bistra, Lupșa, Baia de Arieș, Sălcuia, Scărișoara, Albac, Poșaga și Ocoliș, doresc să exprime în numele locuitorilor sinistrați mulțumirile și recunoștința pentru delegația județului Arad care în ziua de 11 ianuarie 1996 într-o impresionantă coloană de mașini însoțite personal de Subprefectul județului Arad, domnul Teodor Mara, Președintele Societății Avram Iancu, Filiala Arad au sosit în inima Munților Apuseni cu cereale, produse alimentare, medicamente, încălziminte și bani pentru a ajuta familiile

greu încercate de furia nestăvilă a Rîului Arieș și a afluenților săi. Făcînd abstracție de ajutorul material adus, considerăm mai presus de toate sprijinul moral al locuitorilor județului Arad și al membrilor Societății Avram Iancu - Filiala Arad, care au demonstrat că la grea cumpănă neamul românesc este de o indestructibilă unitate, de sentimente înălțătoare și are resurse de a depăși momente grele, așa cum a făcut-o istoria sa milenară de atîtea ori.

Cu gândurile noastre veșnice Aici vă rugăm să primiți considerațiunile noastre fraților din județul Arad, din partea primarilor și locuitorilor din Munții Apuseni.

CORPUL GARDIENILOR PUBLICI AL JUDEȚULUI ARAD

BULETIN DE EVENIMENTE

La acțiunile întreprinse alături de organele de poliție care a au avut ca scop prevenirea sustragerilor din avutul privat și public a consumului exagerat de băuturi alcoolice, infractiuni prin violență și a sustragerii de material lemnos, în perioada 13-18 ianuarie 1996 s-au constatat următoarele:

- La Irateș, la 2 km de fermă a fost descoperit cadavrul unui bărbat în vîrstă de 70-75 ani, mort de 2 zile. Au fost anunțate Procuratura și Poliția, care s-au deplasat la fața locului.

- Gardienii publici au depistat și reținut pe minora Cristea Mihaela de 14 ani, fugită de la Casa de Copii din Bacău, fiind surprinsă furînd un radio-casetofon al unui cetățean din P-ța Pompierilor. A fost predată organelor de Poliție pentru soluționarea cazului.

- Au fost depistați furînd: Covaci Maria, Costea Eugen, 24 de ani și Simăndan Gabriel, 17 ani fiind predați organelor de Poliție pentru cercetări, iar la Zăbrani a fost depistat și reținut de către gardianul public Cotuna Sabin, un hoț care încerca să sustragă din incinta Căminului Cultural materialul pentru două teracote, a fost predat organelor de poliție.

- Pentru tulburarea liniștii și ordinii publice au fost reținuți și predați organelor de poliție, numitul Burlacu Cristian.

- Au fost întocmite 10 procese verbale de contravenție, legitimate un număr de 150 de persoane, avertizate 17 dintre acestea iar 5 au fost conduse la Poliție pentru identificare.

Șeful corpului Gardienilor Publici

Iosif Morar.

"Cooperative Partner '96"

Cea mai importantă acțiune a Marinei Militare Române va avea loc în luna iunie, informează PRO TV. Este vorba despre aplicația "Cooperative Partner '96", care va reuni trupe ale NATO, Albaniei, Bulgariei și României.

La Constanța se desfășoară, în prezent, conferința de planificare inițială a aplicației aeronavale și terestre. Printre cei prezenți se numără comandantul Fortelor Navale Aliate din sudul Europei, comandantul Fortelor Navale ale Statelor Unite din Europa, comandantul Flotei a VI-a americane, precum și șefii militari din Grecia, Albania, Bulgaria, Italia, Olanda, Spania și Turcia. România va participa la aplicația din iunie cu zece nave de luptă, două avioane, două elicoptere și trupe de infanterie. "Cooperative Partner '96" este un pas în procesul de integrare a statelor est-europene în NATO.

CLUBUL ROTARY - ARAD

COMUNICAT DE PRESĂ

Zilele trecut, o delegație a clubului ROTARY - ARAD, compusă din dr. Moldovan Liviu - președinte, dr. Sorin Tudor - vicepreședinte, prof. Virgilu Jireghie - purtător de cuvînt și un reprezentant al SC Feroneria SA, din Arad, s-au deplasat în comuna Gurahonț, cu ajutoare financiare și articole metalice de fenererie în valoare de 2.282.000 lei.

La Gurahonț, în zona calamitată, în prezența primarului comunei, Ing. Gh. Perea, a viceprimarului Ioan Nicola, a unor consilieri locali, domnii dr. Liviu Moldovan și Sorin Tudor, au înmînat familiilor sinistrate suma de 1 milion lei.

Consiliul Comunei a împărțit, de asemenea, articole de fenererie în valoare de 1.828.000 lei, la cele 37 de familii sinistrate.

Biroul de presă al Clubului ROTARY - Arad.

Președintele haitian s-a căsătorit

Președintele haitian, Jean Bertrand Aristide, s-a căsătorit, sîmbătă, în cadrul unei ceremonii simple, cu aleasa inimii sale, avocata Mildred Trouillot. Ceremonia s-a desfășurat în grădina reședinței private a președintelui și a fost foarte modestă, "din respect pentru situația economică grea prin care trece țara". Mireasa a purtat un deux-pièces roz pal. Reședința nu a fost împodobită cu aranjamente florale și a lipsit chiar și tradiționalul tort. Slujba a fost oficiată de cardinalul Willy Romelus, un apropiat al mirelui. Aristide, 42 de ani, fost preot catolic, este primul președinte democratic ales al Republicii Haiti. El a venit la putere în 1990, dar nu a rămas în fruntea țării decît opt luni. Regimul său a fost răsturnat de o lovitură de stat militară. Aristide a fost reinstalat în octombrie 1994, în urma unei operațiuni militare internaționale condusă de Statele Unite și preluată, ulterior, de ONU. A părăsit preoția după răsturnarea sa de la putere, sub presiunile Vaticanului. Trouillot, o avocată de 33 de ani, născută în Statele Unite, este absolventă a Pennsylvania Law School. L-a cunoscut pe Aristide în timpul exilului american al acestuia. Ea va deține rolul de primă doamnă a țării doar pînă la 7 februarie, cînd Aristide va preda magistratura supremă succesorului său, René Preval.

Nitrați și substanțe organice în apele minerale și de băut

Apele minerale și de băut din fîntînile mai multor localități din județele Covasna și Harghita sînt infestate cu nitrați, nitriți și substanțe organice, informează corespondentul din Covasna. Specialiștii Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă au atenționat populația că, din cauza lipsei canalizării, apa minerală provenită din sursele aflate în localitățile Remetea, Lăzarea și Ditrău, din județul Harghita, nu poate fi folosită pentru consum. În județul Covasna sînt afectate localități din partea de nord-vest, între care orașul Baraolt și stațiunea balneoclimaterică Covasna.

Pentru spălat, apa din calorifere

Locuitorii din cartierele bucurestene Ferentari și Viilor sînt obligați să folosească drept apă caldă menajeră agentul termic din calorifere, a declarat, duminică, agenției dispecerul de serviciu de la centralele termice de cartier. Zonele amintite sînt deficitare din punct de vedere al alimentării cu apă. Din acest motiv, foarte mulți locuitori și-au montat robinete la calorifere, cu scopul de a folosi la spălat apa destinată încălzirii apartamentelor.

Dispecerul de serviciu a precizat că fochistul de la Centrala Termică din Șoseaua Viilor nr. 95 a fost nevoit să închidă instalația duminică, la orele 14.00, din cauza presiunii extrem de scăzute a gazelor și mai ales din cauză că presiunea la apa furnizată de Regia Generală de Apă ajunsese la zero, situație în care Centrala Termică nu mai putea completa cu apă rece deficitul.

5.457 de evenimente

Grănicerii români au soluționat în 1995 5.457 de evenimente de frontieră, în care au fost implicate 13.212 persoane care au încălcat prevederile legii, informează Comandamentul Național al Grănicerilor.

Dintre acestea, 11.306 au fost români, iar 1.350 cetățeni străini din 47 de țări, cei mai mulți fiind turci - 299, iugoslavi - 260, din Bangladesh - 130.

Au fost depistate 368 de cazuri de contrabandă, în care au fost implicate 821 de persoane. De asemenea, au fost descoperite bunuri abandonate constînd în 490.415 tone de produse petroliere, 436 de bărci, 275 motoare de ambarcații și alte produse în valoare de peste 240 milioane de lei.

Valoarea amenzilor aplicate și a bunurilor de contrabandă valorificate prin direcțiile județene ale Finanțelor publice depășește o jumătate de miliard de lei.

700.000 galoane de păcură

Circa 700.000 de galoane de păcură au fost deversate în apele Atlanticului, cînd o barjă a eșuat pe un banc de nisip, în apropiere de Rhode Island.

Pata de combustibil măsoară trei kilometri lungime și circa 2000 de metri lățime. Barja eșuată transporta 4 milioane de galoane de păcură și specialiștii apreciază că există riscul unor scurgeri suplimentare. Autoritățile din cadrul Departamentului de Transporturi al SUA și ai pazei de coastă au declarat că prioritatea principală a echipelor de intervenție este golirea barjei de restul conținutului său. Șalupele de intervenție au lansat baraje flotante, pentru a împiedica extinderea petei de păcură, iar evoluțiile acestora sînt urmărite de elicoptere, cu ajutorul instrumentelor cu infraroșii. Barja a eșuat vineri noaptea, cînd șalupa care o remorca a luat foc, sînd echipajul să părăsească nava. Efectele accidentului au fost agravate de furtuna puternică din zonă, cu vînturi de peste 100 km/h și valuri de trei metri înălțime.

Judecat în Vietnam

Un cetățean american va fi judecat la Haiphong, în nordul Vietnamului, la 27 ianuarie, pentru tentativă de introducere în țară arme și alte obiecte nedecarate, cu șase luni în urmă. Autoritățile vamale au confiscat două puști de vînătoare și muniție din bagajele americanului Everett Milton Senholz, care intenționa să locuiască în Vietnam. Presa vietnameză relatează că armele și valuta străină au fost descoperite în compartimente secrete ale geamantanelor americanului, împreună cu casete video și audio, înregistrări și sute de cărți, despre care nu au fost furnizate alte detalii. Senholz va fi judecat conform articolelor legii penale vietnameze privind infracțiunea de introducere ilegală în țară de arme și de alte bunuri și valută. În cazul în care va fi considerat vinovat, Senholz poate fi condamnat la închisoare, între un an și șapte ani. Codul penal vietnamez prevede sentințe mult mai grave, inclusiv închisoare pe viață și pedeapsa cu moartea, în cazul în care delictul este considerat a avea circumstanțe agravante.

O sursă diplomatică americană a declarat că Senholz beneficiază de condiții de detenție rezonabile, adăugînd că, în prezent, 11 cetățeni americani sînt deținuți în Vietnam.

NEPOTUL LUI TODOR JIVKOV ÎN ÎNCHISOARE

Fostul dictator comunist bulgar Todor Jivkov i s-a permis să părăsească, pentru cîteva ore, arestul la domiciliu pentru a-și vizita, vineri, nepotul arestat pentru viol. Jivkov, în vîrstă de 84 de ani, a sosit la închisoarea unde se află nepotul său, Todor Slavkov, cu o limuzină roșie, escortat de circa 20 de gărzi de corp. El a declarat ziaristilor aflați în afara închisorii că nepotul său este victima inocență a unei intrigi politice. "Se află în închisoare doar pentru că este nepotul lui Todor Jivkov", a declarat fostul șef al statului bulgar. Slavkov se află în închisoare de la extradarea din Elveția, în februarie anul trecut, pentru participarea la un viol colectiv asupra unei femei, în 1988. Aceasta a declarat că a

fost violat de trei bărbați după ce a adormit în apartamentul unui diplomat ungar, cu care trăia în perioada respectivă. Jivkov a fost condamnat, în 1993, la șapte ani închisoare pentru delatarea a circa 24 de milioane de dolari din fondurile statului pentru a cumpăra apartamente de lux și mașini din Occident pentru familie și pentru persoanele apropiate. Din cauza problemelor de sănătate, el se află acum în arest la domiciliu. Recursul înaintat de Jivkov nu a fost încă judecat, iar în cazul în care va avea câștig de cauză, fostul lider bulgar va fi eliberat din arestul la domiciliu și va putea chiar să dea în judecată statul bulgar, pentru a cere daune morale.

Un bombardier nuclear francez s-a prăbușit

Un bombardier nuclear al forțelor aeriene franceze s-a prăbușit, vineri, la o bază militară din sudul Franței. La bordul avionului nu există încărcătură nucleară. Accidentul s-a produs cînd aeronava a intrat într-un stol de păsări, cu puțin înainte de aterizare. Cei doi piloți ai bombardierului 2000-N au reușit să se catapulteze și au scăpat nevătămăți. Aparatul se întorcea, după o misiune de antrenament, la baza militară Istres, fîngă orașul Marsilia.

Open-ul Australiei (6,35 milioane de dolari premii)

SAMPRAS, MUSTER ȘI IVANISEVIC ELIMINAȚI

Surpriză de proporții în turul al 3-lea: favoritul numărul 1, Pete Sampras, a fost învins în trei seturi de tânărul australian Mark Philippoussis. Neînfrînt de 16 meciuri într-un turneu de Grand Slam, Sampras a pierdut simbată după 2 ore și 13 minute de joc. Clasă al 40-lea în ierarhia mondială, Philippoussis, 19 ani, a cîștigat majoritatea punctelor importante, grație unui serviciu violent. "Niciodată nu am fost atât de încrezător în forțele proprii. Am simțit că efectiv nu voi rata nici un serviciu. Cînd am avut mîngere de med, mîna îmi tremura. Sînt fericit că în acel moment am reușit să servesc în teren. Acum am mai multă încredere în mine și cred că pot învinge pe oricine din lume" a declarat Philippoussis. Sampras a așteptat prea mult eroarea adversarului: "Speram să greșesc măcar puțin, dar acest lucru nu s-a împlinit. Nu cred că am jucat rău astăzi, dar cînd adversarul tău servește alt de puternic, nu prea ai ce face". Eliminat în turul 4 al "internaționalelor" Australiei de către suedezul Mikael Tillstrom (nr. 105 ATP) austriacul Thomas Muster (nr. 3 mondial) speră să ajungă totuși pe poziția 1 a ierarhiei. Conform complicatului sistem de punctaj în ATP, chiar dacă a fost eliminat în optimi de către suedezul Tillstrom, în condițiile în care în sferturi, nr. 1 mondial, americanul Andre Agassi, va pierde la compatriotul său Jim Courier, jucătorul austriac îi va lua locul. Muster, cotat ca cel mai bun jucător pe zgură, a respins părerile după care nu ar merita să ocupe prima poziție în ATP. "Pe cineva a răta calculatorul, acela va fi numărul 1. Nu cred că ajungi nr 1 fără să o meriți. Aici nu ești la plată să îți cumperi punctele". În ceea ce-l privește pe Andre Agassi acesta a răspuns sec: "Dacă nu cîștig acest turneu, nu vreau să fiu pe locul 1".

Masculin

Turul 3:
Mark Philippoussis (Australia) - Pete Sampras (SUA, nr. 1) 6-4, 7-6 (11/9), 7-6 (7/3)
Boris Becker (Germania, nr. 4) - Magnus Larsson (Suedia) 7-6 (7/5), 6-3, 6-3
Evgheni Kafelnikov (Rusia, nr. 6) - Michael Tebbutt (Australia) 7-5, 5-7, 6-4, 6-2
Thomas Enqvist (Suedia, nr. 7) - Hernan Gummy (Argentina) 6-2, 7-6 (7/3), 3-6, 6-1
Renzo Furlan (Italia) - Goran Ivanisevic (Croatia nr. 10) 6-2, 3-6, 6-4, 6-2

Mark Woodforde (Australia) - Francisco Clavet (Spania) 4-6, 7-6 (8/6), 6-2, 6-4
Brett Steven (Noua Zeelandă) - Jan Siemerink (Olanda) 6-1, 6-4, 6-7 (3/7), 6-2

Turul 4

Andre Agassi (SUA, nr. 2) - Jonas Bjorkman (Suedia) 4-6, 6-2, 4-6, 6-1, 6-2
Michael Chang (sua, NR. 5) - Jean-Philippe Fleurian (Franța) 6-2, 6-3, 6-3
Jim Courier (SUA nr. 8) - Marcos Ondruska (Africa de Sud) 7-5, 2-6, 4-6, 6-4, 6-2
Mikael Tillstrom (Suedia) - Thomas Muster (Austria, nr. 3) 7-5, 4-6, 6-3, 6-2

Feminin

Turul 3

Anke Huber (Germania, nr. 8) - Ludmila Richterova (Cehia) 6-2, 6-1
Lindsay Davenport (SUA, nr. 10) - Nanne Dahlman (Finlanda) 6-4, 7-5
Brenda Schultz-McCarthy (Olanda, nr. 11) - Kristie Boogert (Olanda) 4-6, 6-1, 6-4
Martina Hingis (Elvetia) - Mana Endo (Japonia) 6-1, 6-1
Elena Likhovtseva (Rusia) - Rita Grande (Italia) 6-3, 6-1
Barbara Schell (Austria) - Helena Sukova (Cehia) 6-2, 5-7, 8-6
Amanda Coetzer (Africa de Sud) - Rika Hiraki (Japonia) 6-3, 6-1

Turul 4

Monica Seles (SUA, nr. 1) - Naoko Sawamatsu (Japonia, nr. 15) 6-1, 6-3
Arantxa Sanchez Vicario (Spania, nr. 3) - Mary Joe Fernandez (SUA, nr. 9) 6-3, 6-3
Iva Majoli (Croatia, nr. 7) - Sabine Appelmans (Belgia) 6-2, 6-2
Chanda Rubin (SUA, nr. 13) - Gabriela Sabatini (Argentina, nr. 6) 6-2, 6-4

Programul zilei a 8-a:

Terenul central (duminică, de la ora 23.45 GMT)
Mali'Vai Washington (SUA) - Evgheni Kafelnikov (Rusia, nr. 6)
Lindsay Davenport (SUA, nr. 10) - Conchita Martinez (Spania, nr. 2)
Mark Philippoussis (Australia) - Mark Woodforde (Australia)
Martina Hingis (Elvetia) - Brenda Schultz-McCarthy (Olanda)
Boris Becker (Germania, nr. 4) - Brett Steven (Noua Zeelandă)
Terenul 1 (de la ora 23.00 GMT)
Amanda Coetzer (Africa de Sud) - Elena Likhovtseva (Rusia)
Renzo Furlan (Italia) - Thomas Enqvist (Suedia, nr. 7)

Schumacher + Ferrari=?

Dublul campion mondial de Formula 1, germanul Michael Schumacher, consideră că noua sa echipă, Ferrari, nu poate fi considerată favorită pentru noul sezon al "Marelui Circuit". "Cred că sînt realist dacă afirm că titlul mondial pe 1996 nu este în mințile noastre. Presupun că va fi cîștigat de o altă echipă. Dacă vom obține mai multe puncte, atunci înseamnă că ne-am depășit obiectivul. Pentru cucerirea titlului trebuie să cîștigăm puncte în fiecare cursă, iar eu nu cred că putem realiza așa ceva". Aflat la Londra pentru acordarea premiilor FIA pe sezonul trecut, Schumacher opinează că britanicul Damon Hill (Williams) pleacă cu șansa întâi în competiția driverilor: "Cred că Damon are șanse mari la titlu, dar noi vom încerca să îl punem cât mai multă bețe în roate". La rândul său, Hill - clasat pe locul secund în ultimii doi ani în F1 - este încrezător, dar consideră că Schumacher va rămîne un adversar de temut în ciuda trecerii sale de la Benetton la Ferrari: "Sînt optimist, dar nu aș spune că Michael nu va avea un cuvînt greu de spus în acest an".

Suspendarea Irinei Spîrlea nu este aprobată de FR Tennis

Federația Română de Tennis a respins cererea ministrului Tineretului și Sportului, Alexandru Mironov, de a o suspenda pe viață pe jucătoarea Irina Spîrlea. "Dacă am aproba această sancțiune, am da dovadă de lipsă de patriotism" a declarat președintele FRT, Viorel Cataramă. În opinia lui Mironov, Spîrlea ar fi trebuit suspendată pentru "comportament deosebit de grav". Irina a refuzat să participe în 1995 la Cupa Federației cu echipa României, preferînd să cîștige bani în turneele profesionale. "Cred că ea reprezintă România cu onoare. Este o jucătoare națională care trebuie păstrată, nu distrusă a conchis Cataramă. Contactată telefonic la Melbourne, unde participă la Openul Australiei, Spîrlea a declarat în exclusivitate pentru Pro FM: "Datorită birocrăției sînt în precum Nadia Comăneci și Nicu Vlad au participat pentru a se realiza pe alte meleaguri. În momentul ăsta, Nadia se ridică statui, iar Nicu Vlad este rugat să se întoarcă în țară. Paradoxal este că cei doi au fost apreciați din punct de vedere material doar după ce au părăsit țara. Probabil că Mironov așteaptă ca și eu să ajung în situația lor ca să-mi fie recunoscută meritele. În ceea ce privește rezultatele mele, MTS nu a avut nici o contribuție. Constat că pur și simplu îi stau pe creier lui Mironov. De ce, nu știu". Jucătoarea română consideră că nu este afectată de hotărîrea ministrului Tineretului și Sportului: "Decizia lui Mironov m'ă lasă rece. Poate să-mi ia boii de la bicicletă! Altfel nu poate să-mi facă". Irina Spîrlea participă la Openul Australiei în probele de dublu feminin și dublu mixt, după ce a fost eliminată din turneul de simplu. După competiția de la Melbourne, ea va lua parte la sfîrșitul lunii ianuarie la un turneu organizat la Tokyo.

MĂRUNȚIȘ

Ne aflăm într-o perioadă de timp în care principalele evenimente sportive se petrec mai puțin în arene și mai mult în culise. E perioada transferărilor a minurilor și destituțiilor, a turneelor de sală și a raliurilor nebunilor: Granda - Dakar. Iată câteva dintre cele mai semnificative evenimente care frămîntă lumea sportivă:

- Cu satisfacție am aflat că între cele mai bune cinci jucătoare de baschet ale țării se află și două arădence de la B.C. I.C.I.M. Iată clasamentul:
 1. Aurora Dragoș U. Cluj,
 2. Magdalena Moise - Otetul Tîrgoviște
 3. Diana Ciupe - BC ICIM Arad,
 4. Roxana Cîrstea - A.C. R.O. București
 5. Monica Brosovszky - BC ICIM Arad
 Mi se pare foarte corect.
- După ce antrenorul Remus Drăgănescu, al echipei reprezentative de handbal feminin la acuzat pe medicul echipei Olchim Rîmnicu Vîlcea - domnul Scăunas - că ar fi alimentat jucătoarele sale cu oarece substanță interzisă, am crezut că vom avea parte de un scandal de proporții. Dar, luînd exemplul de la politicieni, dl. Drăgănescu a lăsat-o mai moale și a "întors-o ca la Ploiești", zicînd că de fapt reporterii nu au înțeles corect sensul afirmațiilor sale. Așa poate deveni un leu mielușel în câteva zile. Aceiași tactică a fost aplicată și de către "mahării" de la FRF care după ce l-au suspendat pe omnipotentul Miron Cosma de la Jiul pe o perioadă de 8 luni, au revenit asupra deciziei, reducînd pedeapsa și mutînd-o pe capul președintelui executiv al echipei petroșene, Victor Badîrcă. Ca la radio Erevan...
- Apropos de Jiul și al său conducător, au pus ochii pe jucătorii cu nume ai fotbalului autohton Dună și Gilcă încercînd să-i facă mineri. Însă aceștia nici nu vor să aude de așa ceva mai ales Gilcă care a afirmat că mai bine se lasă

de fotbal.

- Clubul FC Dinamo a încercat să își facă hara-kiri intenționînd angajarea antrenorului care a reușit cu UTA inegalabilă "performanță" de a cucerii un punct din 33: Ion Moldovan. Norocul lor a constat în faptul că fiul lui Khadafi de la Alethead, unde are contract, renumitul antrenor român, n-a fost de acord.
- În cele din urmă la Dinamo a fost "uns" antrenor Marian Bondrea, unul din șomerii de lux ai campionatului intern, care după trista aventură cu FC Național speră să se revanșeze la clubul Mi-ului.
- O propunere șocantă a avut Jackie Ionescu la consfătuirea antrenorilor: Desfîntarea cartonașelor. Dînsul avea să le răpească arbitrilor "bucuria" pe care o manifestă ei atunci cînd arată jucătorilor una din celebrele culori. Nu știu cum o fi gîndit actualul antrenor arădean alternativă, dar eu cred că pentru stilul de joc al unor fotbaliști, arbitrii, ar trebui dotați cu ciomege și patine cu rotile.
- În urma conflictului dintre FC Bihor și DJTS Bihor care nu le asigură condiții decente (apă, căldură, curent electri) la stadion, conducătorii echipei arădene au afirmat că există posibilitatea de a-și disputa meciurile de campionat cu Ungaria. Să auzi și să nu crezi.

- A început cupa Națiunilor Africane la fotbal. S-au prezentat la start doar 15 echipe. Cea de a 16-a, Nigeria campioana ultimei ediții, absentează datorită interdicției impuse de conducerea țării respective pe motiv de insecuritate a fotbaliștilor săi în Africa de Sud, cele două țări aflîndu-se în conflict diplomatic. Păcat pentru că Nigeria are în componență cîteva jucători valoroși care și-au făcut un nume în fotbalul mondial - Okoh, Amokachi, Finidi, Olisen, fiind doar cîteva exemple dintr-o listă mult mai lungă.

În meciul inaugural al Africa Nations Cup, țara organizatoare din Africa de Sud - a învins fără drept de apel un Camerun complet schimbat (în rău) în care a rămas, din vechea gardă doar "tunaru" Oman Biyyik.

- Pentru a da "culoare" jocului echipei, conducătorii lui FC Brașov au dus un jamaican pe nume Blackwood, adică pădure neagră. Poate mai dă și el o naștere la o Dunăre.

- Se naște o nouă echipă de Formula 1. Fostul triplic campion Mondial Jackie Stewart împreună cu fiul său Paul și cu Done Revard patronul lui Ford Sport a pus bazele noii echipe Stewart Grand Prix care va participa la "marele circuit" începînd cu 1997.

Paul Stewart va pilota unul din monoposturi, iar cel de al doilea se pare că va fi condus de către scoțianul David Coulthard.

- Dacă unii merg în sus, alții o iau în sens invers. E cazul echipei de Formula 1 Ligier care se confruntă cu o gravă criză financiară, ca urmare a retragerii mai multor sponsori. De aceea s-a recurs la o masivă reducere de personal, 37 de angajați fiind puși pe liber.

- A ad Demos antrenorul cunoscutei echipe Germane Werder Bremen a fost demis datorită atît rezultatelor slabe obținute în turul campionatului, cît mai ales ca urmare a declarațiilor defăimătoare la adresa clubului și a fotbalului german apărute în presa olandeză după meciurile din cupa UEFA dintre Werder și PSV Eindhoven. "Măriajul" a durat exact 141 de zile, calculate cu rigurozitate specific germană.

- Rămînînd la Bundesliga, să notăm că echipele gemne de prim rang sînt angrenate într-un circuit de turnee de sală. Se joacă în sistemul: 4 jucători de cîmp și un portar. Nu știu cît sînt de folositoare aceste mini meciuri, dar știu că fac săli pline și că e o adevărată încîntare să urmărești adevărați artiști ai balonului, cum sînt: Elber, Balakow sau Okocha. Foarte bine se mișcă și Dorinel Munteanu.

Sorin Bogdan

Cupa Mondială la sărituri cu schiurile

Germanul Jens Weissflog a cîștigat simbată concursul de sărituri cu schiurile, organizat în orașul Sapporo. După două sărituri de 86 și respectiv 87,5 m. Weissflog a acumulat 218 puncte, devansîndu-i pe norvegianul Eirik Halvorsen - 216 p (84 și 87,5 m) și pe austriacul Reinhard Schwarzeberger - 215 p (85 și 86 m).

Concursul de sărituri de la trambulina mare, organizat în aceeași stațiune montană, a revenit austriacului Andreas Goldberger cu 224,1 puncte (sărituri de 117,5 și 107 m), urmat de finlandezul Ari-Pekka Nikkola cu 224,1 puncte (sărituri de 119 și 105,5 m) și Hiroya Saitoh (Japonia) - 214 puncte (sărituri de 102,5 și 118 m). În clasamentul Cupei Mondiale, lider este Ari-Pekka Nikkola cu 951 puncte, urmat de Goldberger 714 puncte și Mika Latinen (Finlanda) cu 678 puncte.

RAPID A PĂRĂSIT CUPA FEDERAȚIEI EUROPENE

În meci retur, contînd pentru sferturile de finală ale Cupei Federației Europene la handbal feminin, Rapid Munplăst a înțîlnit, pe teren propriu, formația rusă Istochnik Rostov pe Don. Au cîștigat handbalistele de la Istochnik cu scorul de 18-16. Cum și în primul meci victoria a revenit echipei ruse (scor 30-17), jucătoarele de la Istochnik s-au calificat în faza superioară a competiției.

PUBLI-Express Stirea

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.980

DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ

COLECTIV REDACȚIONAL:

Bujor Buda, Romana Dănilă, Diana Panda, Farcaș Ladislau, Sorin Bogdan, Hugo Hauptmann, Ligia Holuță, Marcel Sârbu, Marian Buga, Dan Pârvolescu

Tipari P. S. E.